

- sb0054 évadzáró társulati ülés a békéscsabai jókai
 sb0055 taxis-nap a fővárosban
 sb0056 a bács-kiskun megyei képviselőcsoport ülése
 sb0057 a kínai külügyminiszter programja
 sb0058 a velencei-tó öt éve - víb elnökségi ülés
 sb0059 bajcsy-zsilinszky centenárium - tudományos ülés /1./
 sb0060 bajcsy-zsilinszky centenárium - tudományos ülés /2./
 sb0061 bajcsy-zsilinszky centenárium - tudományos ülés /3./
 sb0062 vasutas békenagygyűlés
 sb0063 autóbusz-baleset
 sb0064 hazaérkezett a magyar ensz-társaság küldöttsége
 sb0065 időjárás-jelentés
 sb0066 fővárosi népi ellenőrök aktivaértékezte
 sb0067 a szerkesztőségek figyelmébe!
 sb0068 tartalomjegyzék /1. rész/
 sb0069 tartalomjegyzék /2. rész/

készült az mti belpolitikai főszerkesztőségben

főszerkesztő: kovács györgy

szerkesztették: izsák erika, oltványi ottó, sebestyén tibor,
 fehér péter

- v é g e -

/mti/ gw
 21.23 030686 1554

M.T.I.

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség

Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 756-722 Telex: 22-4371

Belföldi hírek

budapest, 1986. június 04.

bel

s z e r d a

sb0001 4 160 mtib1001

a magyar-szovjet művészeti kapcsolatokról /1. rész/

1986. június 4. - a magyar-szovjet kulturális-művészeti kapcsolatok egyik legfontosabb szervezeti kerete a magyar-szovjet kulturális és tudományos együttműködésről szóló egyezmény. az első ilyen egyezmény aláírásának 30. évfordulójáról - június 28-án - számos kulturális rendezvénnyel emlékeznek meg hazánkban. az időről időre megújított egyezmény rögzíti a kulturális és művészeti, tudományos és oktatási kapcsolatok, az együttműködés alapelveit, alapvető formáit és módszereit, s ez az alapja az ötéves, illetve éves kormányközi kulturális együttműködési munkaterveknek is.

az évforduló kapcsán a művelődési minisztérium művészeti főosztályán az mti munkatársának elmondták: a szervezeti formák között fontos szerepet tölt be a magyar-szovjet kormányközi kulturális együttműködési bizottság, amelynek két társelnöke csehák judit miniszterelnök-helyettes és pjotr gyemicsev, az szkp kb pb póttagja, kulturális miniszter. a testvérmegyék, testvérvárosok, az alkotó szövetségek, a kulturális, művészeti és oktatási intézmények között megvalósuló együttműködés is fontos tényező abban, hogy a kulturális-művészeti kapcsolatok áthatják a két ország életét, és segítik az állandó jelenlétet egymás szellemi életében.

az utóbbi öt esztendőben tovább fejlődtek, erősödtek a művészeti kapcsolatok. évente több mint 20 szovjet, illetve 15-18 magyar előadóművész szerepel a másik országban, s a szövetségi, intézményi alkotó-kapcsolatok keretében 800 magyar, illetve ezer szovjet kulturális szakember - író, művész, szerkesztő, rendező látogat a szovjetunióba, illetve magyarországra.

a szervezeti formákon kívül a két ország művészeti életének megismertetéséhez, fejlődésének bemutatásához hozzájárulnak olyan állandó, nagyszabású rendezvények, mint a szovjet, illetve a magyar kultúra napjai, a drámaszemlék, a filmfesztiválok vagy a kiemelkedő személyiségek - például Bartók, Kodály, Liszt - életéhez, munkásságához kapcsolódó évfordulók kölcsönös megünneplése. Ám a mindennapi, kevésbé látványos együttműködés nélkül a kulturális kapcsolatok nem lennének igazán folyamatosak.

az alkotó szövetségek - művészeti szövetségek - tevékenységében meghatározóak a kölcsönös vendégszereplések: társulatok, vendégrendezők, színházi és zenei szakemberek, táncegyüttesek, zenekarok, művészek kölcsönös fogadása, illetve szerepeltetése. Szinte a leggazdagabbak a színházi, operaházi, balettművészeti és zenei kapcsolatok, a szovjetunióban 10 színház repertoárjában szerepelnek magyar művek, itthon pedig évente 20-25 szovjet-orosz művet játszanak. /folyt. köv./

1 cs/mz
00.10 040686 2640

-.-

sb0002 4 160 mtib1002

a magyar-szovjet művészeti kapcsolatokról /2. rész/

gyakorta vendégszerepel hazánkban Nyesztyerenko, Obrascova, s ugyancsak nálunk is népszerű művészek közé tartozik Richter, Tabakov és Rajkin, aki nemrég járt színházával Magyarországon. A szovjetunióban többek között a magyar állami hangversenyzenekar, a magyar állami népi együttes tartozik a legkedveltebbek közé.

folyamatosan gazdagodnak a filmművészeti kapcsolatok is. A két ország filmszínházaiban, televízióban rendszeresen vetítenek magyar, illetve szovjet filmeket. Budapesten működik a szovjet filmek mozija, a Gorkij, Moszkvában pedig a Budapest Mozi szerepeltet műsorán gyakorta magyar filmeket. Az utóbbi időben készült el koprodukcióban a Kálmán Imre életéről szóló film, s most forgatnak hasonló Vámbéry Ármánról, a híres magyar utazóról és kelet-kutatóról.

a képzőművészetben rendszeres - a szakmai találkozók, tanácskozások, szemináriumok, táborok szervezése mellett - az ősi kultúra kincseinek és a kortárs művészeti alkotásoknak egymás

országában való bemutatása, s nagy figyelmet fordítanak a fiatal művésznemzedék kölcsönös megismertetésére is.

a mindennapi kapcsolatokban jól érzékelhető, hogy a két ország kulturális közvéleménye érdeklődéssel kíséri, követi nyomon az egymás művészeti életében tapasztalható változásokat. /mti/

1 cs/bc/mz sn
00.11 040686 1353

-.-

sb0003 4 160 mtib1003

gyermek- és ifjúságvédelmi helyzetkép

1986. június 4. - az utóbbi öt esztendőben évente átlagosan háromezerral nőtt az állami gondoskodásban részesülő kiskorúak száma - egyebek között ez derül ki a tudományszervezési és informatikai intézet most megjelent statisztikai összefoglalójából.

tavaly a gyermek- és ifjúságvédő intézet szervezetében csaknem 61 ezer gyermekkel foglalkoztak. Ezek fele állami gondozott volt, mintegy 46 százalékuk rendszeres nevelési segélyben részesült. 1985-ben mintegy ötezer kiskorú került állami gondozásba: kétharmaduk szülőktől, a többiek pedig hozzátartozóktól, illetve intézetekből érkeztek. Ugyanakkor mintegy 4800 kiskorú állami gondozása szűnt meg; közülük kétezren szüleikhez vagy hozzátartozóikhoz kerültek vissza, 46 százalékuk nagykorúvá vált, 11 százalékukat örökre fogadták. A csaknem 5400 nevelőszülő közül a többség egy gyerek, 1247 két gyermek, s több mint félezer három vagy ennél több gyermek elhelyezését vállalta. Rendszeres nevelési segélyben 12.120 család - 27.848 gyerek - részesült, összesen 192 millió forint értékben; ez az összeg a megelőző évi 34,7 millió forinttal haladja meg. Az önálló életkezdéshez több mint ezer volt állami gondozott - a nagykorúvá váltak fele - kapott támogatást.

az ország 115 állami nevelőotthonának tavaly összesen 12.661 lakója volt: kétharmaduk általános és kisegítő iskolai tanuló, 16 százalékuk óvodás, 10 százalékuk középiskolás, illetve szakmunkástanuló. A nevelőotthonokból eltávozott fiatalok közül négyezren részesültek utógondozásban. Jelentős segítséget nyújtanak az otthonoknak a vállalatok és az intézmények: mintegy 1240 patronáló brigád 577 gyermekcsoportot támogatott anyagi eszközökkel.

a művelődési minisztérium felügyelete alá tartozó hét nevelőintézetben tavaly 1040 fiatalot helyeztek el. Több mint háromnegyedük állami gondozott, s mintegy felük cigány származású. Binói úton 412, államigazgatási döntéssel 628 fiatalot került az

intézetekbe, döntő többségben személyi javak ellen, illetve család, ifjúság és nemi erkölcs ellen elkövetett bűntettek miatt.

tavaly 1508 elsőfoku gyámhatóság működött az országban, s ezek különböző ügyekben mintegy 185 ezer határozatot hoztak. harminckét százalékkal emelkedett a gyámság alatt álló kiskorúak száma - tavaly több mint hétezer voltak -, s hét százalékkal nőtt a veszélyeztetett kiskorúak és a velük kapcsolatos védő- és óvintézkedések száma. 1985-ben 12.026 család, illetve 27.7 ezer kiskorú részesült rendszeres nevelési segélyben. /mti/

kp/ka/bc/mz sn
00.11 040636 2553

-.-

sb0004 4 150 mtib1004

használt a mezőgazdaságnak a lehülés

1986. június 4. - szépen mutat a határ június első napjaiban; a korábbi szárazabb periódust felváltó esősebb időszak és a lehülés megtette hatását.

a határszémlelék tanúsága szerint a buza az északi országrészekben most virágzik, a déli vidékeken pedig a virágzás már be is fejeződött. a növény fejlődésének ebben a fontos szakaszában az időjárás kevésbé kedvezett, mivel a száraz idő és az erős felmelegedés lerövidítette a virágzás idejét. a szakemberek egyelőre csak laboratóriumi vizsgálatokkal tudják eldönteni, hány szem képződött az ugynevezett kalászkákban. a buza ezt a „titkát”, csak 7-10 nap múlva fedi fel úgy, hogy az eredmény szabad szemmel is látható lesz. a május végi, június eleji eső és lehülés sokat segít a szemek kitéltődésében, abban, hogy a buza sulya és térfogata kedvezően alakuljon.

használt a csapadék a kukoricának is, amely ugyan fejlődésének ebben a kezdeti szakaszában nem vesz fel túlságosan sok nedvességet a talajból, mégis, a zsenge növényeknek már nagy szükségük volt a feltöltődésre. a korábbi szárazság ugyanis alaposan megviselte a növényállományt. a kukorica az idén amúgy is hirtelen és nagyot nőtt, úgyhogy éppen jókor kapta az üdítő esőket. alaposan „nekilódult”, a napraforgó is, amelynek szintén csak július-augusztusban van szüksége a nagyobb vízáradatokra, de szemmel láthatóan jól fejlődik a határt most áztató esők nyomán. egyedül a szőlőskertekben lenne szükség most magasabb hőmérsékletre, ahol éppen tart a virágzás, és ilyenkor a szőlő meleget kíván. /mti/

jf/cl/mz sn
00.12 040686 1586

-.-

sb0005 4 150 mtib1005

rossz vízminőség az omszki park tavában

1986. június 4. - fürdésre is továbbra alkalmatlan, szennyezett az omszki park tavának vize - ez derült ki a köjál és a vízügyi hatóságok legfrissebb mérési eredményeiből. a tóból vett vízminták analízálása szerint a tó állapotában a tavaly itt előfordult vérhas-fertőzések óta sem állt be javulás. a víz bőrbetegségek, gennyes fertőzések előidézője lehet, éppen ezért a tóban fürdés és a szörfözés is tilos és veszélyes.

a husz hektárnyi területű tó vízének megromlása elsősorban a túlzott megterhelés rovására írható. tavaly egy-egy melegebb hétvégén 15 ezren is felkeresték kiépített partját, s nem volt ritka, hogy szombaton-vasárnap háromezren is megfürödtek benne. ez pedig annyit jelent, mintha a balatonban egyidőben 11 millióan lubickolnának. a tó biológiai egyensúlya felborult.

a tilalom azonban csak a fürdésre vonatkozik. az összesen 52 hektáros park továbbra is kényelmes kiránduló-, pihenőhelyet szolgál a fővárosiaknak. az omszki park bizottság évente 5 millió forintos ráfordítással gondosan ápolt sétányokat, játszótereket, sportpályákat épített ki, s a tó mellett vezetéken érkező, tiszta vizet adó zuhanyozók szolgálják az itt napozók felfrissülését. a tó vízének javítására pedig hamarosan tisztítóberendezést állítanak üzembe. a pest megyei műanyagipari vállalat a nyíregyházi mezőgép vállalattal együttműködve egy olyan gép prototípusát készítette el, amely levegőztető eljárással tisztítja vizet. ha az omszki tóban beváltja a hozzá fűzött reményeket, megkezdődhet sorozatgyártása.

a szakemberek szerint azonban még jó ideig várni kell arra, hogy a tavon akár csak szélvitorlázni lehessen, viszont - előreláthatóan még az idén - vízre bocsátanak néhány csónakot, amit a kirándulók bérevelhetnek. /mti/

kru/an/az/mz sn
00.12 040686 1814

-.-

sb0006 4 160 mtib1006

olvasmányélmény-pályázat

1986. június 4. - szünidei olvasmányélményem címmel országos pályázatot hirdetett felsőtagozatos diákoknak a móra ferenc ifjúsági könyvkiadó, a magyar rádió, a magyar uttorók szövetsége, a könyvértékesítő vállalat, valamint a közművelődési könyvtárhálózat.

a pályázaton résztvevőknek - legalább egy oldalban - be kell számolni nyári könyvélményükről, s írásukat szeptember 30-ig juttathatják el valamelyik gyermekkönyvtárba. több pályázat is benyújtható, több könyv elolvasása alapján. a legérdekesebb beszámolókat szerzőit meghívják a fővárosban, illetve a megyékben a gyermekkönyvhéten rendezendő, játékos irodalmi vetélkedőre. az ezek résztvevőiből kialakított csapatok a magyar rádió nyilvános műsoraiban három elődöntőn mérkőznek meg majd egymással. a döntőt az 1987-es könyvhéten rendezik, és a rádió is közvetíti. a legérdekesebb pályázatok szerzői, a győztes csapatok tagjai ekkor vehetik át értékes jutalmakat. azok a gyermekek, akik nem szerepeltek a megyei vagy a területi vetélkedőn, de pályázatot nyújtottak be, sorsoláson vesznek részt, s kiskönyvtárakat és egyéb tárgyjutalmakat nyerhetnek. /mti/

-cz/gw/bc/gw sn

00.13 040686 1172

-.-

sb0007 4 150 mtib1007

bevállik az új munkarend a tatabányai szénbányáknál

1986. június 4. - májusban 25 ezer 300 tonna szenet termeltek terven felül a tatabányai szénbányák dolgozói, s ezzel 122 százalékra teljesítették havi tervüket. hosszú idő óta először értek el ilyen kiemelkedő teljesítményt a szénmedence dolgozói; a vállalat minden bányauzeme túlteljesítette havi előirányzatát.

az eredmény elérésében nagy szerepet játszott a föld alatti munkahelyeken április elején bevezetett új munkarend, amely szerint a három műszakról áttértek a négynegyedes termelésre. hosszú évtizedeken át reggel 6-kor, délután kettőkor és este 10 órakor kezdődtek a műszakok a tatabányai bányákban. most viszont reggel 6-kor, délután 20 órakor és éjfélkor váltanak, s minden váltáskor egy ideig párhuzamosan együtt dolgoznak a bányászok. az egyik műszak emberei kizárólag a gépek javításával, karbantartásával foglalkoznak. régebben általában csak akkor állították le a berendezéseket, ha elromlottak, most viszont az egyébként jól működő

gépeket is naponta alaposan megvizsgálják, így mindig megbízható, üzemképes gépekkel dolgozhatnak. az eredmény: az elmúlt két hónap alatt 30-35 százalékkal csökkent a géphibák miatti üzemzavarok száma. ennek hatására fokozatosan nőtt a bányászok teljesítménye. bár áprilisban még nem teljesítették a vállalat havi széntermelési tervét, a májusi kiemelkedő teljesítményekkel már megkezdték az év eleje óta felgyülemlett termelési adósságuk csökkentését. a sikeres tervteljesítéshez az is hozzájárult, hogy minden bányauzemben elegendő frontfejtést készítettek elő a folyamatos termeléshez.

az eddigi tapasztalatok azt igazolják, hogy jól döntöttek a tatabányai szénbányák vezetői, amikor - a 90 éves gyakorlatot megváltoztatva - bevezették a négynegyedes munkarendet. nem vált be az új munkarend ellenzőinek az a jóslata, hogy megnő a fluktuáció, és tömegesen mondanak majd fel a bányászok. eddig mindössze öten távoztak azzal az indokkal, hogy a négynegyedes munkarend miatt döntöttek így.

az új munkarendben rejlő lehetőségek további kihasználásával, a munkaszervezés javításával egyidejűleg folytatják a vállalat belső átszervezését is. az üzemek nagyobb önállóságot kapnak, s egyúttal felelősségüket is többszörösére növelik. szigorítják a prémiumok kifizetésének feltételeit, a költségek csökkentésére jobban ösztönző érdekeltségi rendszert vezetnek be. üzemegységeket vonnak össze és más, az eddigi gyakorlatot gyökeresen megváltoztató intézkedéseket vezetnek be annak érdekében, hogy az idén a vállalat maradéktalanul teljesítse 1,9 milliárd tonnás széntermelési tervét. /mti/

ráb/wné/az/il sn
00.14 040686 2636

-.-

sb0008 4 160 mtib1008

megnyitják a korsós sírkamrát pécsett

1986. június 4. - újra megnyitják a közönség számára egyik legértékesebb ókori műemlékünket: a pécsi dóm téren levő korsós sírkamrát. művészettörténeti nevét az északi falon látható festett korsóról és pohárról kapta. a mai székesegyház előtti területen volt a hajdani római város - sopianae - temetője, ahol a IV. században élt ókeresztények több kápolnát és sírkamrát építettek. a korsós sírkamrát 1939-ben tárták fel, és egy ideig látogatható is volt. a látogatók által bejuttatott mikroorganizmusok azonban megtámadták a falfestményeket, s azok gyors romlásnak indultak. a további pusztulás megakadályozása érdekében le kellett zárni a műemléket, s vasajtaja csak kivételes esetben - szakértők előtt - nyílt meg.

az országos műemléki felügyelőség megbízása alapján bachmann zoltán építész, a pécsi pollack mihály műszaki főiskolai tanára dolgozott ki eljárást a római kori műemlék megóvására és bemutatására. a bonyolult feladat megoldására különleges kutató, tervező, beruházó és kivitelező csoport alakult. a bányászati aknamélyítő vállalat szakemberei kibontották a sírkamrát, s az egészet egy ólom-, illetve acéllemezrel szigetelt „betondobozba”, foglalták. a továbbiakban hermetikusan elzárják a külvilágtól, belül mesterséges megvilágítást és légkondicionálást alkalmaznak, s megoldják, hogy a majdani látogatók egy üvegablakon át betekinthesse a sírkamrába.

a műemlék helyreállítása a befejező szakaszába jutott. teljes egészében elkészült a védőépület, és a bányászok ismét elföldelték a kincset rejtő „betondobozt”. lebontották fölülte azt a hatalmas, sárga sátozt, amelyet még 1984 őszén emeltek a nyitott sírkamra védelmére, s most újra zavartalanul szemlélélhető a négytornyú székesegyház. a föld színén visszaállítják a dóm díszburkolatát, a föld alatt pedig tovább folytatják a munkát. jelenleg a klímaberendezéseket szerelik, kialakítják továbbá azt a földalatti folyosót, amelyen át az érdeklődők eljutnak majd a műemlékhez. hátra van még a legkényesebb munka: az 1600 éves antik falfestmények restaurálása. /mti/

1986/az/mz sn
00.14 040686 2116

-.-

sb0009 4 150 mtib1009

megújuló szombathelyi házak

1986. június 4. - szombathelyen ebben a tervidőszakban 816 millió forintot fordítanak az állami lakóházak felújítására, korszerűsítésére, s ezen belül a belváros rekonstrukciójára. minőségi változás a munkában, hogy egész lakótömböket újítanak fel, amivel gazdaságosan koncentrálnak a kivitelező és tervező munkát. a lakások felújítása mindenütt a lakókkal egyeztetett tervek alapján történik. a lakók egy részét átmeneti szállásokon kell elhelyezni. ilyen célra jelenleg 137 lakás áll az ingatlankező vállalat rendelkezésére.

a tervek szerint 1.050 lakást, 41 üzletet és 72 egyéb bérleményt renoválnak; ahol lehet, folytatják a tetőtérbeépítést és az emeletreépítést is. az idén 222 lakás kerül sorra. a házak színezésére külön tervet készítettek. eszerint az épületek stílusához alkalmazkodó, jó minőségű, az időjárás hatásainak ellenálló festék kerül a vakolatokra. /mti/

Lér/ummé/az/gw sn
00.15 040686 0940

-.-

sb0010 4 160 mtib1010

népdalgyűjtemény kapuvárról

1986. június 4. - üzentem a kapuvári bírónak címmel megjelentette a kapuvári népdalok gyűjteményét a hazafias népfront városi bizottsága. a 3000 példányban kiadott népdal-antológia anyagát helyi pedagógusok több mint kétévtizedes kutatómunkával gyűjtötték össze a rábaközi település idős lakóitól.

a kötet csaknem 160 népdal kottázott dallamát és szövegét tartalmazza, sárközi rudolf énekszakas tanár szerkesztésében. a legrégebb dallamkincset a gyermekjáték-dalok és a népszokásokhoz, egyebek között a betlehemezéshez, a balázsoláshoz, a pünkösödöléshez kapcsolódó dalok őrzik. a kiadvány ezen kívül közli azokat a szerelmes és mulató nótákat, katona-, és summás-dalokat, továbbá a névnapokról megemlékező dalokat, amelyek szintén hozzátartoznak a rábaközi dalkincshez. a kötet utószava részletes leírást ad azokról az alkalmakról, népszokásokról, amelyek kapcsán a már-már feledésbe merülő népdalokat énekeltek. /mti/

mzs/sza/az/gw sn
00.15 040686 0984

-.-

sb0011 4 160 mtib1011

nyírbátori zenei napok - nyitókoncert július 6-án

1986. június 4. - július 6-án kezdődik a nyírbátori zenei napok programja; a félezeréves református műemléktemplomban évente megrendezett hangversenysorozatra most huszadik alkalommal kerül sor.

a július 6-i nyitókoncerten Liszt koronázási miséje hangzik el a debreceni máv filharmonikus zenekar és a klsz központi művészegyüttes egyetemi énekkara előadásában. ugyancsak ekkor lép fel kórusművekkel a koppenhágai kfums sangere kórus. a továbbiakban még négy hangversenyt tartanak nyírbátorban: július 26-án, augusztus 16-án, augusztus 20-án és augusztus 23-án. a zenei napok örök darabja, kodály psalmus hungaricus augusztus 16-án csendül fel a szabócsi szimfonikus zenekar és a nyíregyházi egyesített kórus közreműködésével.

az idei nyírbátori zenei napok során a hangversenyek színhelyén képzőművészeti kiállítás nyílik bartha zsuzsa ötvösművész alkotásaiból, amelyeket a zenei programok kezdő napjától a zárásig tekinthetnek meg az érdeklődők. /mti/

ács/ummé/az/gw sn
00.16 040686 1050

-.-

sb0012 4 150 mtib1012

szimpózium a növényvédelem gépesítéséről

1986. június 4. - a magyar tudományos akadémia, valamint a kém agrárműszaki bizottsága több agrár- és műszaki egyesülettel s gyártó vállalattal együtt, a növényvédelem gépesítésének fejlesztési kérdéseit, címmel nemzetközi szimpóziumot és gépbemutatót rendez június 10-én és 11-én Debrecenben, illetve a hadháztéglási bocska termelőszövetkezetben.

a magyar gyártók és felhasználók mellett nyolc európai ország szakembereit várják a tanácskozási, amelyen elsősorban az anyag- és energiatakarékos, valamint környezetkímélő növényvédő gépeket és módszereket ismertetik, több mint ötven növényvédő gépet és berendezést - permetezőt, porozót, csávázót, folyékony műtrágya-kiszórót - mutat be a két legnagyobb hazai növényvédőgép-gyártó, a debreceni és a veszprémi mezőgép vállalat.

/mti/
szü/éva az cl sn
07.56 040686 0865

-.-

sb0013 4 150 mtib1013

baranyai néb-vizsgálat az egészségügyi műszerezettségről

1986. június 4. - a baranya megyei népi ellenőrzési bizottság - országos felméréshez kapcsolódva - megvizsgálta az egészségügyi intézmények műszerezettségének helyzetét, a szükséges eszközök beszerzésének lehetőségeit. a népi ellenőrök hét kórházban, klinikán, illetve rendelőintézetben szereztek helyszíni tapasztalatokat, továbbá feldolgozták 86 orvos kérdőíves véleményét, végül ankétán találkoztak a műszerek beszerzésével és karbantartásával foglalkozó szakemberekkel. az egészségügyi dolgozók egyöntetűen adtak hangot annak a véleményüknek, hogy meg kell állítani a felszerelés elöregedésének folyamatát, mivel az orvosi műszerellátottság és az egészségügyi ellátás színvonala szoros összefüggésben van egymással.

a megyei tanács a vi. ötéves terv időszakában - az eredetileg előirányzott 22 millió helyett - több mint 34 millió forintot fordított az egészségügyi intézmények gép- és műszerparkjának fejlesztésére, a baranyai magvállalatok a saját anyagi keretükből további 10 millió forinttal segítették az orvosi műszerpark gyarapodását. a népi ellenőrök megállapították, hogy az új készülékek, műszerek üzembe helyezése harminc napon belül mindenütt

MK

megtörtént. a megvizsgált körzeti orvosi rendelők műszerállománya a normához képest csupán 52 százalékos; annál furcsább, hogy a kelletténél kevesebb felszerelést sem hasznosítják megfelelően. a megkérdezett orvosok szerint a rendelkezésre álló műszereknek, eszközöknek alig több mint a felét alkalmazzák a munkájuk során.

erős kritikát kapott a hazai egészségügyi műszergyártás. az orvosok elmondták: a legtöbb gondot éppen az itthon gyártott készülékek okozzák. megrendelésüktől a szállításig csaknem annyi idő telik el, mint az import esetén, s a hazai gyártók nem gondoskodnak a garanciális kötelezettség szerinti szervizellátásról sem.

a baranyai néb egyebek között javasolta, hogy hozzanak létre a megyében olyan képzési bázist, ahol az orvosok megismerhetik a legújabb egészségügyi műszereket és készülékeket, illetve, ahol rendszeres továbbképzésben részesül a karbantartó műszaki személyzet.

/mti/
igó/kö az sn
08.01 040686 2168

-.-

sb0014 1 160 mtib1014 /gyorshír!/
nemzetközi városfejlesztési szeminárium

1986. június 4. - szerdán 17 ország urbanisztikai szakembereinek részvételével négynapos városfejlesztési szeminárium kezdődött szombathelyen, amelyen a közép- és kelet-európai közép- és nagyvárosú /50-200 ezer lakosu/ városok megújításának, fejlesztésének problémáit tekintik át. a tanácskozáson, amelyet az új városok nemzetközi társasága és a magyar urbanisztikai társaság szombathely város tanácsával közösen szervezett, mintegy nyolcvan külföldi és hazai szakember cseréli ki tapasztalatait.

a vezetőket, várostervezőket szerdán reggel ozinkék miklós, szombathely város tanácsának elnöke fogadta és köszöntötte a városháza előtti téren, majd a városháza tanácstermében, a konferencia helyszínén later gross, a nemzetközi szervezet elnöke megnyitotta a tanácskozást.

/mti/
sim/mmé,ká/kö sn
10.42 040686 0847

MK

-.-

sb0015 1 150 mtib1015 /gyorshír!/
ovh-sajtótájékoztató a nyári ivóvíz-ellátásról

1986. június 4. - az idei nyáron a tavalyinál 88-cal több, összesen 1972 kisebb-nagyobb település lakói részesülnek vezetékessé ivóvíz-ellátásban, és a közszolgáltatási hálózat tulnyomó részén a legtikkasztóbb napokban, tehát a legnagyobb fogyasztás idején sem lesz vízhiány. ennek a nagy nyári szolgáltatási feladatnak az előkészítéséről és a még meglevő gondokról tájékoztatták szerdán az újságírókat az országos vízügyi hivatal szakemberei.

többek között elmondták, hogy a települések vízműveinek dolgozói az előkészületek során majdnem 30 ezer kilométer hosszú vezeték tisztították meg a lerakódásoktól a hálózat ugynevezett átmosásával, valamint 29 ezer különböző szerelvényt, 1120 szivattyút és 436 kutat javítottak meg. továbbra is gond azonban, hogy 270 településen - bár a tavalyinál hárommal kevesebb helyen - a nyári fogyasztási csúcs idején átmeneti vízhiány, s ennek megfelelően időszakos korlátozás, elsősorban locsolási tilalom elrendelése várható. a tavalyi vízellátási nehézségekkel küszködő városok közül 11 az idei nyárra megoldotta ezeket a gondokat, ám a múlt évi zavartalan szolgáltatásban részesülőkből tizenkettőben már kisebb vízhiánnyal kell számolni a nyáron. /mti/

sb/kö sn
10.43 040686 1269

-.-

sb0016 4 130 mtib1016

kisiparosok háza zalaegerszegen

1986. június 4. - szerdán zalaegerszegen felavatták a kisiparosok házát. az új városközpont közelében felépült, 1.500 négyzetméter alapterületű, háromszintes létesítmény 21 millió forintba került. földszintjén tucatnyi műhely, illetve üzlet nyílt, amelyekben cipész, bőrdíszműves, kulcsmácsoló, kozmetikus, pedikűrös, műszerész, kötődés, női szabók és fodrászok tevékenykednek. ugyanott kaptak helyet a kisipari termeltető vállalat irodái. később - az alkotó ifjúság egyesülés közreműködésével - az ifjú mesterek műhelyét is berendezik majd. az első emeleten oktatótermet alakítottak ki, valamint a kiosk megyei titkárságának és helyi alapszervezetének apparátusát helyezték el. a másodikon tanácskozási terem és irodák, a részben beépített tetőtérben mozgalmi helyiség, szakkönyvtár és vendégszobák találhatóak. /mti/

tas/kné, ká ka sn
10.47 040686 0880

MK

-.-

sb0017 4 150 mtib1017

nemzetközi kopástechnikai tanácskozás

1986. június 4. - hét ország - köztük hazánk - 27 intézménye részvételével kétnapos nemzetközi tanácskozás kezdődik június 10-én budapesten a kopástechnika legújabb eredményeiről. a tanácskozást az autópárizi kutató és fejlesztő vállalat, valamint a gépipari tudományos egyesület rendezi.

az erről tartott sajtótájékoztatón elmondták az újságíróknak, hogy a rendezvényen a meghívott kutatóintézetek szakemberei beszámolnak többek között amerikai és nyugatnémet kooperációban készülő kenőolajsűrű magyar üzemi próbáinak tapasztalatairól. több hazai olajsűrű-gyártó, így a kismotor- és gépgyár, valamint az armafilt ipari szövetkezet ismerteti fejlesztési elképzelését. a hallgatóság a külföldi gyártók - a japán sanshin trading és az ndk-beli vergaser und filterwerke - termelésfejlesztési tervével is megismerkednek. a british petroleum international limited a legújabb üzemanyagtakarékos kenőolajtermékét mutatja be, a shell pedig az erőművi turbinák kenési tapasztalatairól számol be. szó lesz a műanyagbevonatu csapágyak külföldi alkalmazásáról. erről a témáról az egyiptomi el-minia egyetem képviselője tart előadást.

szót kapnak a felhasználók is; számos hazai járműipari vállalat szakembere is részt vesz a tanácskozáson. a rendezvény egyik érdekessége a nukleáris kopásvizsgálati módszer, melynek alkalmazásáról, a ciklotronnal folytatott kísérletek tapasztalatairól a debreceni atommagkutató intézet szakemberei tartanak előadást. /mti/

pf/ka/Li/jf ka sn
10.50 040686 1528

MK

-.-

sb0018 4 150 mtib1018

szung csien budapesti tárgyalásai

1986. június 4. - szung csien, a kínai népköztársaság államtanácsának tagja, az állami tudományos és műszaki bizottság elnöke, aki az országos műszaki fejlesztési bizottság elnökének meghívására látogatott Magyarországra, az elmúlt napokban élelmiszerüzem és termelőszövetkezetek munkájával ismerkedett, és látogatást tett a központi élelmiszeripari kutató intézetben. szung csien szerdán találkozott kapolyi lászló ipari miniszterrel és fogadta őt faluvégi lajos, a minisztertanács elnökhelyettese, az országos tervhivatal elnöke. a megbeszéléseken részt vett tétényi páál, az országos műszaki fejlesztési bizottság elnöke is. /mti/

ka/sl/li sn
11.39 040686 0705

-.-

sb0019 4 130 mtib1019

elméleti tanácskozás

1986. június 4. - elméleti tanácskozás kezdődik csütörtökön az mészmpolpolitikai főiskoláján a béke és szocializmus folyóirattal közösen, a dolgozók részvétele a szocialista vállalat irányításában, címmel. a tanácskozáson 13 kommunista- és munkáspárt szakértői, valamint a folyóirat szerkesztőségének képviselői vesznek részt. /mti/

cl li ár sn
12.02 040686 0380

lkb

-.-

sb0020 4 160 mtib1021

capella savaria

1986. június 4. - szerdán a német demokratikus köztársaságba utazott a szombathelyi capella savaria barokk kamaraegyüttes. június 14-ig nyolc koncertet ad a baráti ország nagy zenei multu városaiban. halléban fellép a händel ünnepeken, majd hangversenyt ad lipcsében, weimarban, berlinben és potsdamban.

a capella savaria kamaraegyüttest öt évvel ezelőtt a szombathelyi szimfónikus zenekar művészei hozták létre, s azóta bel- és külföldön egyaránt szép sikereket aratott. eredeti dokumentumok felhasználásával, eredeti hangszereken szólaltatják meg a barokk és a preklasszikus zenét. /mti/

lér/mmé,ká li sn
12.07 040686 0647

-.-

sb0021 4 150 mtib1022

a nyugdíjasok helyzete a vegyiparban

1986. június 4. - a vegyipari dolgozók szakszervezetének elnöksége szerdai ülésén az ágazat nyugdíjasainak helyzetéről, életkörülményeiről, munkavállalási lehetőségeiről tárgyalt.

a testület megállapította, hogy a vegyipar csaknem 21 ezer nyugdíjasának anyagi helyzete igen eltérő, s a hetven év felettiek közül csaknem hétézren 3000 forintnál kevesebből élnek. ők egészségi állapotuk miatt munkavállalásra már nem képesek, ezért számukra kell a legtöbb segítséget, támogatást nyújtani. azoknak, akik még képesek valamilyen munkát vállalni, az ágazat legtöbb üzemében biztosítják ezt a lehetőséget. az elmúlt esztendőben mintegy 6500 nyugdíjas dolgozott az ágazat különböző üzemeiben, telephelyein.

a vegyipari dolgozók szakszervezete rendszeresen támogatja nyugdíjasait: tavaly 9500-an összesen mintegy nyolc millió forint segélyt kaptak. a segélyek általában a szakszervezeti bizottság keretéből, jóléti és kulturális forrásból, valamint kommunista műszakok bevételeiből származnak. a szocialista brigádok segítsége is sokrétű, a nagytakarítástól az ebédhordáson keresztül a betegek ápolásáig számos feladatot vállalnak. a szakszervezeti bizottságok kedvezményes üdültetéssel is igyekeznek javítani a nyugdíjasok életkörülményeit. a testület felhívta a figyelmet arra is, hogy a nyugdíjba vonulókkal a szakszervezetek tartásuk továbbra is a

M

kapcsolatot. ehhez természetesen az is szükséges, hogy a nyugdíjas ne szüntesse meg szakszervezeti tagságát.

az elnökség ajánlást fogadott el, amelyben javasolja a kisnyugdíjasok számára az ingyenes üdültetést, s különösen a hetven éven felültek számára néhány egyéb kedvezmény bevezetését. /mti/

mg/ka/sl/li sn
12.16 040686 1722

--

sb0022 4 130 mtib1023

részvétlátogatás a budapesti Lengyel nagykövetségen

1986. június 4. - jerzy zielinskiék, a Lengyel népköztársaság magyarországi nagykövetének elhunytá alkalmából szerdán magyar párt- és állami vezetők keresték fel a budapesti Lengyel nagykövetséget.

a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága nevében szürös mátyás, a központi bizottság titkára és kótai géza, az mszmp kb külügyi osztályának vezetője, a népköztársaság elnöki tanácsa nevében katoná imre, az elnöki tanács titkára, a kormány nevében marjai józsef, a minisztertanács elnökhelyettese, a magyar-Lengyel gazdasági és műszaki-tudományos együttműködési bizottság elnöke és várkonyi péter külügyminiszter fejezte ki részvétét. /mti/

lg li sn
12.18 040686 0731

--

sb0023 4 130 mtib1024

Langlet waldemár emléktábla

1986. június 4. - Langlet waldemár tiszteletére emléktáblát avattak szerdán a róla elnevezett újpesti utcában.

Langlet waldemár svéd diplomata 12 évig élt Magyarországon. nevéhez fűződik a svéd vöröskereszt magyarországi tevékenységének megszervezése; a második világháború alatt menlevelekkel segítette az üldözötteket, a háború után visszatért Svédországba, s a romokban heverő budapest lakosságának támogatására adományozó akciót

MK

szervezett, a segélyszállítmányokat egy újpesti iskolában gyűjtötték össze, még életében elnevezték róla azt az utcát, ahol az iskola áll.

az iskola falán elhelyezett emléktáblát pesta lászló, a magyar vöröskereszt budapesti vezetőségének elnöke avatta fel. /mti/

-cz/ka -ár li sn
12.23 040686 0768

--

sb0024 4 130 mtib1025

balesetek

1986. június 4. - kiskunhalas külterületén szilárdi istván 20 éves eladó, tompai lakos személygépkocsijával az uttestről kisodródott és az árokban egy fának ütközött. a gépkocsi utasa, farkas sándorné 22 éves boltvezető, tompai lakos a helyszínen meghalt, a gépkocsivezető súlyos sérülést szenvedett. a vizsgálat eddigi adatai szerint a gépkocsivezető nem az ut- és látási viszonyoknak megfelelő sebességgel közlekedett.

dabas belterületén talapka mihály 37 éves gépkocsivezető, helyi lakos autóbusszal elütötte a kerékpárral közlekedő szabados éva 6 éves helybeli kisgyermeket. a kislány a helyszínen belehalt sérüléseibe. a vizsgálat eddigi adatai szerint a gépkocsivezető megsértette a kanyarodás szabályait.

komorón, szülei családi házában udvarán horváth józsef 3 éves kisgyermek felügyelet nélkül játszott, egy vízzel telt gödörbe esett és megfulladt. /mti/

li -ár li sn
12.25 040686 0915

MK

--

sb0025 4 130 mtib1026 /közönségszolgálat/

a fővárosi vízművek tájékoztatója

1986. június 4. - a fővárosi vízművek tájékoztatja a fogyasztókat, hogy június 5-én, csütörtökön 9-től 12-órától az elektromos művek karbantartási munkái miatt a VIII. kerületben a Józsefvárosi lakótelepen víznyomáscsökkenés, a magasabb emeleteken pedig vízhiány várható. a fővárosi vízművek kéri a fogyasztók türelmét és megértését. /mti/

ri/li -ár li sn
12.29 040686 0402

-.-

sb0026 4 160 mtib1029

nemzetközi városfejlesztési szeminárium

1986. június 4. - szerdán tizenhét ország 38 városa urbanisztikai szakembereinek részvételével városfejlesztési szeminárium kezdődött szombathelyen. az új városok nemzetközi társasága /inta/alvn/ és a magyar urbanisztikai társaság szombathely városával közösen szervezett tanácskozásán mintegy nyolcvan szakember cseréli ki tapasztalatait. a polgármestereket, tervező szakembereket szombathely város tanácsának elnöke, cinzek miklós köszöntötte, majd lester gross /egyesült államok/, a nemzetközi szervezet elnöke méltatta a már második alkalommal hazánkban szervezett rendezvény jelentőségét.

a résztvevők a közép- és kelet-európai, közép nagyságu /50-200 ezer lakosu/ városok megújításának, fejlesztésének problémáit tekintik át. ezekből a városokból közép- és kelet-európában különösen sok található, ezért fejlesztésük, megújításuk stratégiája a világ más tájain is a figyelem középpontjában áll. a tanácskozás napirendjére elsősorban a várostervezés irányításának kérdései kerültek, különös tekintettel a finanszírozásra, a foglalkoztatásra és a városnövekedés korlátozásaira. a külföldi szakemberek figyelemre méltónak találták a magyar városi lakásépítés finanszírozási rendszerét, amelyben egyaránt szerepet kap az állami kedvezményes hitelezés, a városi hozzájárulás és a magáné is, míg a hazai városgazdák érdeklődését a városfejlesztési feladatokra létrehozott szervezetek tevékenysége keltette fel.

a szeminárium résztvevői szakmai programjaikon túl ismerkednek vas megye nevezetességeivel - szombathely, kőszeg, ják műemlékeivel - és felkeresnek több felújított és idegenforgalmi célokat szolgáló kastélyt is. /mti/

sim/mmé,ká/kő pr
13.42 040686 1714

EV

-.-

sb0027 4 130 mtib1030

c. tóth béla kitüntetése

1986. június 4. - az elnöki tanács c. tóth bélának, a népszabadság nyugalmazott munkatársának négy évtizedes kiemelkedő újságírói és közéleti tevékenysége elismerésül, 60. születésnapja alkalmából a szocialista Magyarországért érdemrendet adományozta.

a kitüntetést szerdán berecz jános, az mszmp központi bizottságának titkára adta át. jelen volt lakatos ernő, a központi bizottság osztályvezetője és bányász rezső államtitkár, a minisztertanács tájékoztatási hivatalának elnöke. /mti/

li -ár li pr
13.44 040686 0545

-.-

sb0028 4 150 mtib1031

a nyári ivóvizellátás - sajtótájékoztató a felkészülésről

1986. június 4. - az országos vízügyi hivatal szerdán sajtó-

tájékoztatót tartott, amelyen juhász endre főosztályvezető ismertette a nyári vízszolgáltatás előkészítésére tett erőfeszítéseket és áttekintést adott a meleg hónapokban várható ellátásról. elmondta, hogy a települések vízműveinek dolgozói az előkészületek során majdnem 30 ezer kilométer hosszú vezetékét tisztították meg a lerakódásoktól, valamint 29 ezer különböző szerelvényt, 1520 szivattyút, 436 kutat javítottak meg. a tavaszi időjárás is kedvezett, a csapadék hatására ugyanis megteltek a hegy- és dombvidéki víztározók, feltöltődtek a karsztvizet tartó földalatti vízáradó rétegek, és a folyók egyenletesebb vízjárása javította a felszíni vízművek és a parti szűrési kutak vízbeszerzési lehetőségeit. ezért országosan a vízművek teljesítő képességének teljes hasznosításával számolnak. az ország vízművei napi 5 millió köbméter víz szolgáltatására képesek, várhatóan azonban a legnagyobb napi fogyasztás sem haladja meg a 3,7-4 millió köbmétert.

az idei nyáron a tavalyinál 88-cal több, összesen 1972 kisebb-nagyobb település lakói részesülnek vezetékessé ivóvizellátásban, és túlnyomórészt a legnagyobb fogyasztás idején sem lesz vízhiány. továbbra is gond azonban, hogy 270 településen - bár a tavalyinál hárommal kevesebb helyen - a nyári fogyasztási csúcs idején átmeneti vízhiány és ennek megfelelően időszakos korlátozás, elsősorban locsolási tilalom elrendelése lehetséges. főként heves, hajdu-bihar és békés megyében, valamint a főváros

EV

környékén, továbbá egyes üdülőterületeken kell számolni átmeneti ellátási zavarokra.

a fővárosban kiegyensúlyozott vízellátással lehet számolni. a magas házak felső emeletein korábban gyakran tapasztalt víznyomásesés várhatóan ritkábban fordul majd elő. kőbányán két víztorony épült, és ezek ebben a térségben és csepelen javítják a szolgáltatást. a balaton térségében a múlt év nyara óta belépett a szolgáltatásba a napi 12.500 köbméter vizet adó fonyódi felszíni vízmű, síófokon pedig víztárolók épültek, amelyek a kiegyenlített ellátást szolgálják. az utóbbi években történt szennyvíztisztítási és -elvezetési, valamint egyéb beruházások hatására jelentősen javult a balaton vízének minősége.

a víztakarékosságot szolgáló országos program alapján az ipari üzemek mindinkább csökkentik a közműves ivóvíz felhasználását. a múlt év nyara óta a víztakarékossági megoldások révén kilenc vállalat együttvéve napi 9 ezer köbméterrel mérsékelte a közműves ivóvíz felhasználását és ezeken a területeken javította a lakosság nyári igényeinek kielégítését. /mti/

sb/li/kö sl pr
13.51 040686 2680

-.-

sb0029 4 130 mtib1032

sarlós istván látogatása a iii. kerületben

1986. június 4. - sarlós istván, az mszmp politikai bizottságának tagja, az országgyűlés elnöke szerdán a főváros iii. kerületébe, óbudára látogatott.

a kerületi pártbizottságon steiner arnold, a pártbizottság első titkára és kiss imre, a városrész tanácselnöke fogadta. sarlós istván találkozott a helyi pártvégrehajtó bizottság tagjaival, a kerület társadalmi és tömegszervezeti vezetőivel, országgyűlési képviselőkkel. steiner arnold tájékoztatást adott a xiii. pártkongresszus határozata végrehajtásának kerületi tapasztalatairól.

sarlós istván ellátogatott a kiváló vállalat és a nemzetközi munkaverseny élenjáró vállalata címmel kitüntetett budapesti rádiótechnikai gyárba, ahol stenczinger sándor vezérigazgató és kocsis györgy párttitkár mutatta be a vállalat budapesti egységének számítástechnikai üzemét. a program a békásmegyeri lakótelep megtekintésével folytatódott. az országgyűlés elnöke felkereste a csobánka téren épülő gimnáziumot, az új szakorvosi rendelőintézetet,

EV

valamint a páis dezső utcai általános iskolát, ahol az intézmények vezetői, a terület országgyűlési képviselői és pártszervezetek tisztségviselői fogadták a vendégeket. tájékoztatást adtak a lakótelep életéről, az oktatás, s a lakosság egészségügyi ellátásának helyzetéről, fejlesztéséről.

a program befejezéseként sarlós istván aktivaértekezletet tartott időszerű politikai kérdésekről a kerület párt, társadalmi és gazdasági vezetői, aktívái részére. /mti/

ka pr
14.02 040686 1528

-.-

sb0030 4 160 mtib1033

textilipari technikusképzés

1986. június 4. - a textilipari technikusképzésről tanácskoztak szerdán győrött, a textilipari műszaki és tudományos egyesület oktatási bizottságának rendezésében. az anketon a dunántúli textilipari vállalatok műszaki vezetői, személyzeti és oktatási előadói, illetve a házigazda rejtő sándor textilipari szakközépiskola és szakmunkásképző intézet pedagógusai vettek részt.

a szakemberek egyebek között hangoztatták: az egy éve bevezetett technikusképzés kezdeti tapasztalatai arra utalnak, hogy a technikus képzés megszerzésének lehetősége a korábbiaknál vonzóbbá tette a textilipari szakközépiskolákat. ezt jelzi az is, hogy a tavalyi tanévben többen jelentkeztek jó általános iskolai vég bizonyítvánnyal a dunántúli területéről a győri textilipari szakközépiskolába, mint a korábbi években. gondot jelent viszont, hogy az iparág iránt érdeklődő fiúk száma jóval kevesebb, mint ahányukra szükség volna. ezzel összefüggésben rámutattak arra, hogy a szakemberutánpótlás az iskola és az ipar közös ügye. ezért szorgalmazták - közös érdekeltségi alapon - az oktatási intézmények és a vállalatok közti kapcsolatok szélesítését. /mti/

mzs,ká ka pr
14.03 040686 1196

EV

-.-

sb0031 4 150 mtib1034 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés /1. rész/

1986. június 4. - az országos meteorológiai intézet jelenti:
hűvös, csapadékos idő.

szinte kontinensszerte változékony, változatos időjárás uralkodik. az atlanti-óceán felől egy-két naponként újabb és újabb időjárási frontok érik el Európát. a Kárpát-medence fölött nemrég átvonult légköri front szerdán délelőtt már a kelet-európai alföld és a fekete-tenger térségében okozott széles, gyakorta csapadékos időt, heves záporokat, zivatarokat. az újabb, gyors mozgású frontrendszer szerdán hajnalban már a dél-skandinávia, közép-franciaország, észak-ibéria vonalban volt, s ezeken a területeken kiadós esőzést és heves záporokat, zivatarokat okozott. a frontrendszer útja várhatóan közép-Európán át vezet, rövidesen tehát ismét változékonyra, csapadékosra és egyre hűvösebbre fordul időjárásunk.

Magyarország északnyugati felén kedden jobbra borult, másutt tulnyomóan napos idő volt, de késő délutánra ez utóbbi területeken is beborult az ég. szinte országsszerte hullott csapadék, a kivétel a tiszántul keleti fele. a csapadék összmenyisége általában 10 mm alatt, egy-két helyen 10 és 15 mm között alakult. a hőmérséklet keddi csúcstéke általában 16 és 22 fok között, a dunántulon néhol csak 14 és 15 fok körül, a dél-alföldön viszont 23 - 24 fok körül volt. szerda hajnalra általában 6-11 fok közé hűlt le a levegő, sokfelé képződött köd. délelőtt változóan felhős, időnként napos, jobbra száraz idő volt. a hőmérséklet 11 órára 12 és 19 fok közé emelkedett.

Budapest belterületén kedden a hőmérséklet napi középértéke 12 fok, a sokéves átlagnál 6.6 fokkal alacsonyabb volt.

Szerdán 12 órakor Budapesten a hőmérséklet 14 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 1010 hpa, mérsékelten süllyed. a Balaton vize siófoknál 11 órakor 18 fokos volt.

előrejelzés az ország területére csütörtök estig:

nyugat felől fokozatosan beborul az ég és előbb a dunántulon, később másutt is várható ismétlődő eső, zápor, néhol zivatar. a déli, délnyugati szél tovább élénkül, csütörtökön északnyugatra fordul és megerősödik. viharos széllesek is lehetnek. a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 9 és 14 fok között lesz. a legmagasabb nappali hőmérséklet északnyugaton 15 fok, máshol 19 fok körül alakul. /folyt. köv./

kf/ka/sl ka pr
14.14 040686 2375

év

--

sb0032 4 150 mtib1035 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés /2. rész/

előrejelzés Budapest területére csütörtök reggelig:

eleinte változóan felhős idő várható, majd erősen megnövekszik a felhőzet és elered az eső, záporosó. a délnyugati szél megélénkül, később északnyugatra fordul és megerősödik. a hőmérséklet késő este 17 fok, csütörtök hajnalban 12 fok körül valószínű.

előrejelzés a Balaton térségére szerda estig:

a megélénkülő déli, délnyugati szelet időnként erős széllesek kísérik - emiatt sárga jelzés érvényes. a késő délutáni óráktól kezdve nyugat felől megnövekszik a felhőzet, és zápor, esetleg zivatar már lehet. a hőmérséklet késő este 16 fok körül várható, a víz 18 fokos.

a Duna vízállása Budapestnél 462 cm, hőmérséklete 14.2 fok.
/mti/

kf/ka/sl ka pr
14.19 040686 0869

--

sb0033 4 160 mtib1036

jugoszláviai képzőművészek kiállítása

1986. június 4. - a csongrádi fűtőberendezések gyárának ifjúsági klubjában szerdán a jugoszláviai bácska-topolyai művésztelepen dolgozó alkotók műveiből nyílt kiállítás. a vendégek 52 festménnyel, grafikával, linómetszettel és néhány szoborral mutatkoztak be a tárlaton. táj- és portréábrázolásaik tükrözik a szomszédos ország sokszínű, változatos művészeti törekvéseit. a kiállítást két hétig tekinthetik meg az érdeklődők. /mti/

dén/f,ka ka pr
14.22 040686 0501

év

--

1986.06.04.

sb0034 4 150 mtib1037

számítástechnikai konferencia

1986. június 4. - szegeden, a technika házában szerdán az ország minden részéről érkezett vállalati vezetők, elektronikus számítógépet gyártó és forgalmazó vállalati szakemberek, valamint tudományos kutatók részvételével két napos konferencia kezdődött. nyolc előadás alapján vitatják meg az országban legelterjedtebb személyi számítógépek hatékonyabb vállalati alkalmazásának módszereit. ezzel kapcsolatban a szakemberek megállapították, hogy az ilyen kis számítógépek önmagukban nem alkalmazhatók számottevő vállalati, termelési feladatok megoldására, viszont egymással, illetve nagyobb teljesítményű számítógépekkel összekapcsolva hatékonyan felhasználhatók akár a vállalati termelésben, akár a tudományos kutatásokban.

a konferencia alkalmából a technika háza előcsarnokában kiállítást nyitottak tucatnyi ilyen kisebb számítógépből, illetve bemutatót tartottak a szakembereknek, miként lehet azok teljesítményét megfelelő lokális hálózatokká fejlesztve hatékonyá tenni. az így megnövelt kapacitású rendszerben az egyes munkahelyek egymástól függetlenül, de együttesen is dolgozhatnak: az egyik munkahelyen könyvelési, a másikon bérszámfejtési, a harmadikon programkészítési, vagy más feladatokat oldhatnak meg, maximálisan kihasználva a berendezést. /mti/

dob/f,ká ka pr
14.23 040686 1328

--

sb0035 4 160 mtib1038 /közönségszolgálat/

felvétel ének tanszakra

1986. június 4. - a Liszt Ferenc zeneművészeti főiskola gyakorló zeneiskolája felvételt hirdet ének tanszakra. budapesti lakosok jelentkezését várják - a korhatár 25 év - június 17-én kedden 14 órakor a zeneakadémia 10. számú tantermében. /mti/

k cs/bc/li pr
14.31 040686 0297

ev

--

1986.06.04.

sb0036 4 160 mtib1039

magyar-jugoszláv rádiós munkaterv

1986. június 4. - kétéves együttműködési munkatervet irt alá szerdán budapestben agárdi péter, a magyar rádió elnökhelyettese, valamint dragan nikitovic a belgrádi rádió és josip grubicic cabo, a zágrábi rádió igazgatója.

a dokumentumok egyebek között közös produkciók készítését, műsorok és rádiós munkatársak kölcsönös cseréjét irányozzák elő. a tervek között szerepel egy a tizenévesekről szóló közös összeállítás, valamint trió címmel szórakoztató műsor készítése belgrád, zágráb és budapest részvételével. a belgrádi rádió hétvége szomszédainknál címmel készít műsort, a zágrábi rádió horvátok a szomszéd országokban sorozatában a magyarországi délszlávok életét mutatja be. /mti/

kp/li bc rj pr
14.34 040686 0755

--

sb0037 4 150 mtib1040

tanácskozás a korrózió elleni védelemről

1986. június 4. - a korrózió elleni védelem helyzetéről és a védekezés korszerű módszereiről tanácskoztak ipari szakemberek szerdán salgótarjánban. mint elhangzott: 1982-es felmérés szerint a korrózió által okozott közvetett kár hazánkban eléri a nemzeti jövedelem két és fél százalékát. az elmúlt években javultak a korrózió elleni védelem személyi és anyagi feltételei; a hetedik ötéves tervidőszakban 30 százalékkal többet fordítanak erre a célra, mint a megelőzőben. az összeget a vállalatok pályázat útján kaphatják meg.

a salgótarjáni tanácskozáson bemutatták a korrózió elleni védekezés új anyagait is. /mti/

msgy/má,ká rj pr

14.35 040686 0697

ev

--

sb0038 4 150 mtib1041 /közönségszolgálat/

a környező országok időjárása

1986. június 4. - a környező országok határmenti körzeteinek várható időjárása péntek reggelig:

ausztria:

erősen felhős idő, még sokfelé eső, zápor, erős északnyugati szél. a hőmérséklet csütörtökön kora délután 12-17 fok, pénteken hajnalban 8-13 fok.

csehszlovákia:

tulnyomóan borult idő sokfelé eső, záporosó. a hőmérséklet csütörtökön kora délután 13-17 fok, pénteken hajnalban 9-14 fok.

szovjetunió:

nyugat felől beborul az ég, egyre több helyen várható zápor, zivatar, majd eső. a hőmérséklet csütörtökön kora délután 17-22 fok, pénteken hajnalban 10-15 fok.

románia:

nyugat felől beborul az ég, egyre több helyen várható zápor, zivatar, majd eső. a hőmérséklet csütörtökön kora délután 18-23 fok, pénteken hajnalban 10-15 fok.

jugoszlávia:

tulnyomóan borult idő, már keleten is esővel, záporral, esetleg zivatarral. a hőmérséklet csütörtökön kora délután keleten 18-23 fok, nyugaton 13-18 fok, pénteken hajnalban 9-14 fok. /mti/

kf/sl/1l pr
14.38 040686 1121

EV

.-.

sb0039 4 150 mtib1042 /közönségszolgálat/

az európai nagyvárosok hőmérséklete

1986. június 4. - az európai nagyvárosok csütörtökre várható maximális hőmérséklete:

párizs	21 fok,
london	12 fok,
oslo	16 fok,
stockholm	18 fok,
helsinki	20 fok,
berlin	14 fok,
varsó	13 fok,
leningrád	21 fok,
moszkva	28 fok,
kijev	26 fok,
prága	14 fok,
bécs	15 fok,
róma	25 fok,
madrid	29 fok,
belgrád	21 fok,
bukarest	26 fok,
szófia	24 fok,
athén	25 fok. /mti/

kf/sl/1l pr
14.41 040686 0872

.-.

sb0040 4 160 mtib1043

könyvbemutató

1986. június 4. - petényi katalin művészettörténész barcsay jenő kossuth-díjas festőművész munkásságáról írt monográfiáját szerdán mutatták be a sajtó képviselőinek a magyar képzőművészeti főiskola művészettörténeti tanszékén. a corvina kiadó gondozásában az ünnepi könyvhétre megjelent kötetben a szerző bőven merít a művész önvallomásaiból. képelemzéseiben barcsay jenő pályájának minden főbb állomását végigkíséri. bemutatja gyermekkorát, az erdélyi szülőföldet, a főiskola éveit, párizsi tartózkodásának eseményeit, részletesen szól az 1953-ban megjelent művészeti anatómia című munkájáról, amelyet azóta kilenc nyelvre fordítottak le. a kötetet

As

117 színes és fekete-fehér kép, illetve számos szövegekzi fotó illusztrálja.

az eseményen megjelent a századunkkal egyidős mester, akit somogyi józsef, a magyar képzőművészeti főiskola rektora köszöntött.

/mti/
-ri/ka/-ár/ll pr
14.43 040686 0912

-.-

sb0041 4 150 mtib1044

ősz-téli divatbemutató

1986. június 4. - szerdán a duna intercontinental szállodában a magyar divatintézet az idei őszi és téli ajánlott modellekből rendezett bemutatót. a divatbemutatón részt vettek az alapanyag-gyártók és konfekcionáló vállalatok képviselői is. az intézet segítséget kíván nyújtani ahhoz, hogy az üzletekbe az őszi-téli szezonban már olyan holmik kerüljenek, amelyek megfelelnek a legújabb divatnak, s harmonikus öltözködést tesznek lehetővé. nemcsak a nagyvállalatokkal, számos kisservezettel is felvették a kapcsolatot, hogy a különlegesebb, kisebb szériában készülő holmikhoz is hozzájuthassanak a divatot kedvelő vásárlók.

a bemutató tanúsága szerint változatlanul divatosak a klasszikus vonalú ruhák, amelyeknek szabásvonala laza, kényelmes. újdonság, hogy az ujjak már nem túlméretezettek, mint az elmúlt esztendőben, s a ruhák sziluettje keskeny, nyújtott. a klasszikus ruhadarabokhoz számos kiegészítőt, elsősorban csipke sálakat, kendőket, kalapokat ajánlanak a tervezők. a felhasznált alapanyagok lehetőség szerint gyapjú szövetek. a fiatalok számára feltűnő színű - élénk barna, sárga, lila, zöld -, lágy bolyhos szövetből készült szabadidő-stilusu ruhákat javasolnak, de változatlanul divatosak lesznek az elasztikus, szinte testre feszülő holmik, s a csillogó színhatású és fényes alapanyagból készült öltözékek is.

a férfiak viselete az idei ősszel és télen színesebb lesz mint eddig: a bemutatón a szürke és kék öltönyök mellett a zöld és az egész világos színű férfi ruhák is megjelentek. ismét divatosak lesznek a köpeny jellegű kabátok, s a 30-as évek divatját idéző a teveszőr felöltők./mti/

mg/li sl nj pr
14.52 040686 1680

-.-

sb0042 4 150 mtib1045

békéscsaba fejlesztési terve - tanácsülés

1986. június 4. - a békéscsabai városi tanács szerdai ülésén a város hosszú távú fejlesztési koncepcióját vitatta meg és fogadta el. mint elhangzott: a megyeszékhely fejlesztésének elsődleges célja a relatív elmaradottság mérséklése, a város gazdaságának és a lakosság életkörülményeinek javítása. ennek érdekében hasznosítani kívánják az agroökológiai lehetőségeket, széles körben bevezetik és alkalmazzák a számítástechnikát, valamint az elektrotechnikát.

az iparon belül a gépipar, az élelmiszeripar és a nagy nagyományokra támaszkodó könnyűipar versenyképességének növelése a cél. ehhez kapcsolódóan már a hosszú távú tervidőszak első felében megszervezik az iparszerkezethez igazodó technikus képzést.

számítások szerint békéscsaba lakossága az ezredfordulóra eléri a 73 ezret. a lakásigények emelkednek, és 2000-ig mintegy 2500 új lakás építésével számol a városi tanács. a koncepció a város gázhálózatának dinamikus bővítését is előírja. eszerint 15 éven belül a lakások 80 százalékában lesz vezetékes gáz. az ellátás javítására a város peremkerületein élelmiszer és vegyes áru-boltok, abc-áruházak épülnek.

az egészségügyi ágazat legfontosabb fejlesztése a város kórházának rekonstrukciója. ennek befejeztével az 1000 lakosra jutó ágyszám várhatóan az országos átlag fele lesz. ezenkívül új rendelőintézet, mentőállomás és nővérszálló épül./mti/

bty/bené,ká

14.58 040686 1443

-.-

sb0043 4 150 mtib1046

felüdült a határ

1986. június 4. - az utóbbi napok kiadós esőzéseitől felüdült a határ. a csapadék átázta a talaj felső, ugynevezett termőrétegét, a lehülés pedig lassabbá tette, gyakorlatilag normalizálta a növények fejlődését. a korábbi hetek nyári időjárása ugyanis túlzottan fölgyorsította a biológiai folyamatokat. országszerte kedvezőbbé váltak a terméskilátások, kiváltképpen jól jött az eső a búzáknak és a kapásoknak. gondot okoz azonban, hogy a csapadék rendkívül szeszélyes eloszlásban hullott, s emiatt sok helyütt további esőre várnak, illetve annak hiányában öntözniük kell a földeket. további gond, hogy egyes növények - elsősorban az őszi árpa, valamint a tavasszal vetett árpa és a zab - állapotán már nem sokat tud változtatni a számukra késve érkezett eső: már nem javítja számottevően a vidékenként változó, de összességében nem jó terméskilátásaikat. a déli megyékben ugyanis már szőkül az árpa, ami azt jelenti, hogy a kalásza máris az érés szakaszában van. ez is, és sok egyéb is arra mutat, hogy az idén országszerte korai aratásra kell számítanunk.

a kenyérgabona számára is kedvezőbb lett volna, ha korábban - még a kalászosok előtt - kapott volna legalább a mostanihoz hasonló esőt. az jótékonyan hatott volna a szemképződésre. a tavaszi szárazság következtében ugyanis az átlagosnál kisebb lett a buza „konyhája”, a táplálását ellátó növényfelület, rövidebb lett a kalásza, alacsonyabb a szára. mindazonáltal a mostani esős időszak hasznát tomákban mérhetik majd a gazdaságok. elősegíti a mag kiteljesedését: teljesebbek lesznek a kalászosok, és kövérebbek a szemek.

a tavaszi vetésű növények többsége számára viszont éppen a legjobbkor érkezett a csapadék. kiváltképpen sokat ígér a legnagyobb területet elfoglaló és legértékesebb takarmánynövényünk, a kukorica.

Legdélibb megyénkben, baranyában, a tavasz folyamán a szokásos csapadéknak alig a kétharmada hullott le, s annak is nagy része május utóján. ráadásul sok volt a meleg nap: más években legfeljebb négy-öt nyári nappal örvendeztetett meg a tavasz, az idén viszont nuszna több olyan nap volt, amikor a hőmérséklet 15 fokig, vagy afölé emelkedett. mindezek következtében ugynevezett légköri aszály alakult ki, ami kedvezőtlenül hatott a növények fejlődésére. legalább 12 ezer hektárnyi őszi árpa sínylette meg a száraz, meleg tavaszt. korán megkezdődött az érés, s ennek megfelelően a baranyai gazdaságok is korai aratásra készülnek. a szakemberek véleménye szerint június 15. és 20. között munkába állnak az első kombájnok.

bár az utóbbi napok esős időjárása már nem befolyásolja a termés alakulását, még sincs haszon nélkül a változás. /folyt. köv./

gw

15.39

040686 2683

-.-

sb0044 4 130 mtib1047

felüdült a határ /2. rész/

a hűvösre fordult idő ugyanis elejét vette a kényszerérésnek, megakadályozta, hogy tovább csökkenjen a hozam. a buza most virágzik a baranyai határban, és ebből arra lehet következtetni, hogy július 5-10. között érik aratásra. a kukorica, amelyből sohasem volt még annyi a baranyai gazdaságokban, mint az idén, kitűnő állapotban van. tavasszal elegendő volt a nedvesség a talajban ahhoz, hogy kikeljen és erőteljes fejlődésnek induljon. sikerült biztosítani a hektáronkénti optimális 10 számot is. most, az esőzések után, naponta 1-2 centimétert is nő a kukorica, és már 4-6 levele van.

kisebb-nagyobb eltérésekkel, de lényegében egész dél-dunántúlon hasonló a helyzet. a vidék gazdaságai ezekben a napokban nagy erővel végzik a jó hozamot ígérő réti füvek betakarítását. általában például 30 ezer hektár rét fütermését akarják levágni az aratás kezdetéig. vas megyében a lucerna első kaszálása mindenütt befejeződött, jelenleg a vöröshérét és a réteket kaszálják. az északdunántúli komárom megyében június első napjaiban átlagosan 40 milliméter csapadék hullott. az eloszlása azonban itt is egyenetlen volt: a bakony térségében 60 millimétert mértek, másutt viszont csak 20 millimétert. a megye szakemberei annak ellenére, hogy véleményük szerint ide is egy kicsit késve érkezett a csapadék, mérsékelte a szárazság által okozott gondokat, javította a terméskilátásokat és sokat segített a kalászosok állapotán. az áprilisi, májusi szárazság, illetve nyári meleg következtében ugyanis a buza már ezen a baranyához képest hűvösebb éghajlatú vidéken is több helyütt kalászos, és a friss kalászosok „vélni”, kezdtek. a szakemberek most ismét bizakodóak: remélik, hogy a kalászosok kitelnek, a szemek gyorsan „meghíznak”, jó hatással volt a júniusi eső a vidék kukorica, cukorrépa- és a burgonya vetéseire is.

/folyt. köv./

csongrád azok közé a megyék közé tartozik, ahol még mindig kevés csapadék hullott. az idei májusi esők a sokévi átlagnak csupán a felét teszik ki. emellett a csapadék eloszlása is nagyon egyenetlen. az időjárásban bekövetkezett változás - a forróság megszűnése - azonban önmagában is nagyon sokat használt: megállította az őszi több helyen tapasztalható kényszerérését. a megye fekete, kötött talaju vidékein igéretes képet nyújt a határ, a homok-területeken viszont helyenként szinte kiszáradt az őszi árpa. mivel ezekkel gyakorlatilag nem érdemes tovább elfoglalni a talajt, a gazdaságok napraforgót és rövid tenyészidejű kukoricát vetnek a helyükre.

/folyt. köv./ gw

15.47 040686 2586

-.-

sb0045 4 150 mt1b1048

földrült a határ /3. rész/

egész csongrádban teljes erővel dolgoznak az öntözőberendezések, a legtöbb mesterséges csapadékot a szentesi zöldségtermelő tájkörzet gazdasági juttatják a földekre, ezt a vidéket ugyanis jól kiépített csatorna-rendszer hálózza be, sorrendben elsőként a zöldségfélék csapadékhiányát pótolják, aztán a rétekét, a legelőket és a kukoricákét, az utóbbi évek tapasztalatai szerint csongrádban az öntözött kukoricák 8-9 tonnás hektáronkénti rekord terméssel fizettek, a szárazon maradt ültetvények hozama viszont ennek a felét sem érte el az aszályos években.

hajdu-bihar megyében rendkívül változatos képet mutat a határ, a májusi hőség és a sokévi átlagnál körülbelül 50 százalékkal kevesebb csapadék miatt a kenyérgabonák nem tudtak kellőképpen megbokrosodni, rendkívül alacsony a buza szára, és kicsi a kalásza is, debrecen környékén sokkal jobb termést ígérnek a búzáknak, mint például a bihari részen, ahol májusban különösen kevés volt az eső, a duna-tisza közén - bács-kiskun megyében - ugyancsak főleg a kalászosokban tett kárt a szárazság, a szakemberek becslése szerint az őszi árpa termés-csökkenése körülbelül 10 százalékos, háromszázötven hektáron ki is kellett szántani a hőségben szinte felperzselődött gabonát, a búzáknak jobban viselték a szárazságot, a kalászuk azonban ezen a vidéken is kisebb az átlagosnál, és a szemképződésük sem a legjobb.

szabolcs-szatmár megyében gyors ütemben végzik a szárazság miatt elmaradt dohány-palántázást, a megye kertészei szerint az almásokra szinte az utolsó pillanatban, de gyakorlatilag még jókor érkezett az eső, az idő hűvösebbre fordulása és a csapadék megállította a gyümölcs már-már aggasztó mértékű hullását. /mt1/
kz/rj/lgó/rááb/tób/szü/lász/lér/toa/ács/gw

15.53 040686 1762

--

sb0046 1 130 mt1b1050

kínai külügyminiszter - kádár jános

1986. június 4. - kádár jános, a magyar szocialista munkáspárt főtitkára, az elnöki tanács tagja szerdán a központi bizottság székházában szívélyes, elvtársi légkörű találkozón fogadta vu hszüe-csient, a kínai kommunista párt politikai bizottságának tagját, államtanácsost, a kínai népköztársaság külügyminiszterét.

a megbeszélésen kölcsönösen tájékoztatták egymást a két ország szocialista építőmunkájáról, véleményt cseréltek a nemzetközi élet néhány időszerű kérdéséről, és méltatták a magyar-kínai kapcsolatoknak az elmúlt években bekövetkezett fejlődését.

vu hszüe-csien átadta a kínai párt és kormány vezetőinek kádár jánoshoz intézett baráti üdvözlését, amelyet az mszmp főtitkára viszonzott.

Lázár györgy, a minisztertanács elnöke ugyancsak szerdán szívélyes, baráti légkörű találkozón fogadta a kínai külügyminisztert.

a találkozón jelen volt iván lászló, hazánk pekingi nagykövete, valamint zhu ankang, a kínai népköztársaság budapesti nagykövete.

x x x

vu hszüe-csien hivatalos, baráti látogatása befejeztével szerdán elutazott budapestről, a kínai külügyminisztert vendéglátója, várkonyi péter külügyminiszter bucsuztatta, jelen volt iván lászló, valamint zhu ankang.

x x x

az mti tudósítójának értesülései szerint a hivatalos magyar-kínai külügyminiszteri tárgyalásokon várkonyi péter és vu hszüe-csien megállapította: az utóbbi években örömdetes fejlődés jellemezte a két ország kapcsolatait az együttműködés különböző területein, a külügyminiszterek egyetértettek abban, hogy a kapcsolatok fejlesztésére, országok és népek barátságának erősítésére további lehetőségek vannak, ennek érdekében különösen fontosnak tartották a gazdasági, a műszaki-tudományos együttműködés fejlesztését.

megállapították: álláspontjuk a nemzetközi helyzet számos időszerű kérdésében azonosak, vagy közel állnak egymáshoz, a nemzetközi béke és biztonság megszilárdítása, a nukleáris fegyverzetek korlátozása és hatékony csökkentése érdekében további erőfeszítésekre van szükség, a tárgyalásokon aggodalmuknak adtak hangot a napjainkban is feszült nemzetközi helyzet

) 3
(miatt,

egyértéssel hangsúlyozták a vitás nemzetközi problémák tárgyalások útján történő megoldásának szükségességét.

vu hszüe-csien hivatalos, baráti látogatásra hívta meg várkonyi pétert, aki a meghívást köszönettel elfogadta. /mti/

gn/mz -ár
15.55 040686 2418

--

sb0047 4 130 mtib1052

folytatódik a bajcsy-zsilinszky centenárium rendezvénysorozata

1986. június 4. - csütörtökön újabb rendezvénnyel folytatódnak a bajcsy-zsilinszky endre születésének 100. évfordulója alkalmából sorra kerülő megemlékezések. ezen a napon a xx. század magyar történelmének egyik nagy alakja siremlékénél, egykori választókerületének színhelyén, a szabolcs-szatmár megyei tarpán koszorúzási ünnepséget, szarvason pedig ünnepi megemlékezést rendeznek. pénteken a hazafias népfront országos tanácsa és budapesti bizottsága, illetve budapest fővárosi tanácsa nevében felavatják a fővárosban az engels téren bajcsy-zsilinszky endre - győrfi sándor munkácsy-dijas karcagi szobrász készítette - szobrát.

a centenáriumi eseménysorozat kezdetét jelentő szerdai tudományos ülészek elsősorban a megemlékezést szolgálta; főhajtás volt az előtt a hazafi előtt, aki szembefordult múltjával, hogy vállalhassa a másik magyarország megteremtéséért sok-sok áldozattal járó küzdelmet. de hozzájárult ahhoz is, hogy főleg az ifjabb nemzedék előtt ne csak bajcsy-zsilinszky endre neve, hanem történelmi alakja is ismert legyen. a tanácskozáson összegezték a politikus tevékenységével kapcsolatos eddigi kutatások eredményeit: vigh károly, a történetudomány kandidátusa bajcsy-zsilinszky endre külpolitikai koncepciójáról; tilkovszky lóránt, a történetudomány doktora az antifasiszta ellenállási mozgalom nagy alakjának a nemzetiségi kérdéstről vallott nézeteiről; vida istván, a történetudomány kandidátusa bajcsy-zsilinszky és a kisgazdapárt kapcsolatáról tartott korreferátumot; barcs sándor országgyűlési képviselő pedig a kortárs és a harcostárs szemével idézte fel bajcsy-zsilinszky alakját. miként a résztvevők megállapították, az ülészeknek tehát jelentős tudományos értéke is volt, segítette a tudomány művelőit abban, hogy egy torzításoktól mentes, bajcsy-zsilinszky életéhez és emlékéhez méltó biográfia is elkészülhessen. /mti/

na/li/-ár/gw olt
16.23 040686 1954

--

sb0048 4 130 mtib1053

átadták a kazinczy-díjakat

1986. június 4. - némethy ferenc színművész, a madách színház tagja és zentai lászló, a budapesti dallos ida szakmunkásképző iskola tanára kapta az idei kazinczy-díjat. a magyar nyelv szolgálatáért és a példamutató, szép, tiszta magyar beszédért évente odaítélt díjat drecin józsef művelődési minisztériumi államtitkár szerdán a minisztériumban adta át.

beszédében köszöntötte péchy blanka érdemes művészt, a kazinczy-alapítvány megteremtőjét, a „szép magyar beszéd” mozgalom elindítóját és szellemi irányítóját, s méltatta a több mint negyedszázados mozgalom jelentőségét, amely a fiatalok és a felnőttek tízezreinek figyelmét irányítja a tudatos nyelvhasználatra, az általános beszédkultúra megteremtésére. ugyanakkor hangsúlyozta: bár évről évre nő a szépen beszélők tábora, sok még a temnívaló az általános beszéd- és magatartáskultúra fejlesztésében, az olyan nem kívánatos jelenségek, mint a hanyag hangképzés, a hadarás, a túlzott szószaporítás, a trágár nyelvhasználat visszaszorításában, valamint a kulturált emberi magatartás és nyelvi érintkezési formáinak és normáinak érvényesítésében.

a szép magyar beszéd védelmét szolgálók elismerésének legmagasabb fokozata a kazinczy-díj. ezt ezúttal is olyan színész nyerte el, aki közérthető és tiszta magyarsággal tolmácsolja a gondjára bízott művészi értékeket, és akinek teljesítményében a művészi játék és a nyelvi megformálás szerves egységet alkot, valamint olyan pedagógus, aki megtanítva tanítványait az anyanyelv törvényeire, neveli őket az anyanyelv szeretetére, a helyes magyar beszédre. /mti/

kp/cl bc olt gw
16.34 040686 1619

cs

--

sb0049 4 180 mtib1054

fizetési eszközök - kiállítás

1986. június 4. - ugynevezett készpénzkimélő fizetési eszközöket bemutató kiállítás nyílt szerdán kaposváron, a magyar nemzeti bank somogy megyei igazgatóságán. a tárlat a különböző, nálunk is ismert cseknyomtatványok mellett ott láthatók a jövőt jelentő elektronikus pénztárca, s a francia találmányként megismert mágneskártya. kiállították egy 8-9. századból származó vikingbot másolatát is. karcolt szövege pénz-értékű volt, hajdani kereskedők küldtek ilyeneket egymásnak abban az időben, amikor különösen nagy volt a veszélye annak, hogy a pénzküldeményt utközben elrabolják. az érdekes kiállítás június 13-ig tart nyitva. /mti/

lad/hné/kz/gw olt
16.39 040686 0696

-.-

sb0050 4 130 mtib1055

koszorúzás szegeden a lidicei emlékműnél

1986. június 4. - szerdán magyar-csehszlovák barátsági napot rendeztek szegeden. a népfront szegedi székházában oldrich mohelsky, csehszlovákia budapesti nagykövetségének követ-tanácsosa és jaroslav musilek, a budapesti csehszlovák kulturális és tájékoztatási központ igazgatója tájékoztatta a népfrontaktivistákat a csehszlovák kommunista párt xvii. kongresszusán elhatározott fejlesztési feladatokról.

ezt követően a szegedi lidicei emlékműnél emlékeztek a csehszlovák falu 44 évvel ezelőtti tragédiájára. az emlékmű talapzatára a csehszlovák vendégek, a helyi párt, állami és társadalmi szervek képviselői, valamint az ujszegedi kenderszövőgyár lidice nevet viselő brigádjának tagjai helyezték el a kegyelet és a megemlékezés virágait. /mti/

dén/f,ká/gw olt
16.41 040686 0822

-.-

sb0051 4 130 mtib1056

fotókiállítás a Lengyel kulturális központban

1986. június 3. - a Lengyel egyesült munkáspárt x. kongresszusa címmel fotókiállítás nyílt szerdán budapestben a Lengyel kulturális és tájékoztató központban.

mintegy száz képen örökítették meg a fotóriporterek a Lengyelország életében az elmúlt öt évben történt fontosabb politikai, gazdasági és kulturális eseményeket. fényképeket láthatnak a kongresszusról, s üzemek életébe pillanthatnak be az érdeklődők. bel- és külpolitikai eseményekről is tájékoztatnak a fotók.

a kiállítást - amelyet zdzislav paprocki nagykövetségi tanácsos nyitott meg - június 23-ig tekinthetik meg az érdeklődők. /mti/

-cz/ka cl/bc/mz olt
16.47 040686 0691

-.-

sb0052 4 150 mtib1057 /közönségszolgálat/

a magyar nemzeti bank hivatalos devizaárfolyamai

1986. június 4. -
érvényben: 1986. június 5-én

d e v i z a n e m	vételi	közép	eladási
	árf.100	egységre	ft-ban
angol font	6942,47	6949,42	6956,37
ausztrál dollár	3254,48	3257,74	3261,00
belga frank	100,52	100,62	100,72
dán korona	554,71	555,27	555,83
finn márka	887,32	888,21	889,10
francia frank	644,70	645,35	646,00
holland forint	1825,40	1827,23	1829,06
japán yen /1000/	272,05	272,32	272,59
kanadai dollár	3338,96	3342,30	3345,64
kuvaiti dinár	15693,89	15709,60	15725,31
norvég korona	605,01	605,62	606,23
nszk márka	2052,97	2055,03	2057,09
olasz lira /1000/	29,95	29,98	30,01
osztrák schilling	291,93	292,22	292,51
portugál escudo	30,59	30,62	30,65
spanyol peseta	32,14	32,17	32,20
svájci frank	2482,66	2485,15	2487,64
svéd korona	640,40	641,04	641,68

as

tr. és cl. rubel	2797,20	2800,00	2802,80
usa dollár	4643,82	4648,47	4653,12
ecu /közös piac/	4417,64	4422,06	4426,48

az államközi megállapodásokon alapuló hivatalos árfolyamok változatlanul az 1986. február 18-i közlésnek megfelelően vannak érvényben. /mti/

kf/sl/il olt
16.50 040686 1349

--

sb0053 4 130 mtib1058

közlekedési baleset

1986. június 4. - a fővárosban, a xiii. kerületi gogol utca és rajk lászló utca kereszteződésében sándor ferenc 41 éves technikus, budapesti lakos személygépkocsival egy hulladékgyűjtő teherautónak ütközött, s olyan súlyosan megsérült, hogy a baleset következtében a helyszínen meghalt.

a rendőrségi vizsgálat adatai szerint sándor ferenc nem adta meg az elsőbbséget a védeft utvonalon haladó teherautónak. /mti/
gn/li/bc/mz olt

16.50 040686 0471

--

sb0054 4 150 mtib1059

befejeződött a nemzetközi acélkonferencia

1986. június 4. - szerdán balatonfüreden befejeződött a nagytisztaságú acélok gyártásával, piaci lehetőségeinek javításával foglalkozó nemzetközi konferencia. az országos magyar bányászati és kohászati egyesület, valamint az angol kohászati társaság által rendezett eszmecsere 28 országból érkeztek szakemberek. az érdeklődés középpontjában mindvégig az ugynevezett zárványosság csökkentése állt. a zárványok, vagyis az acél szerkezetébe beágyazódott oxigén, kén és nitrogén-részecskék ugyanis az anyag kifáradásának, törésének, vagy a korróziójának a fő okai lehetnek. zárványszegény termékekre főként a repülőgépipar, a csapágyipar, az autóipar, valamint az olajipar tart igényt. mint a konferencia

as

előadásaiból kiderült az ezzel kapcsolatos törekvések kimagasló eredményeket hoztak. a technikai, technológiai újítások a világszerte nehézségekkel küzdő acélipar gazdaságosságának megteremtését szolgálják. az utóbbi években ugyanis ezt az ágazatot is érzékenyen érintette az energiaárak emelkedése, a konkurencia élesedése és az, hogy az alumínium- és a műanyagipar új termékei egyre több területen szorítják háttérbe az acélt. a hagyományos és hosszú távon is biztos felhasználónak tekinthető energiaipar, vegyipar és nehézgépipar viszont mindjobbminőségű terméket vár. az előadók szerint a nyugati országokban máris évente 100 millió tonnával több acélt állítanak elő, mint amire szükség van, s az ebből adódó erős versenyben csak a kiváló minőségű acélt gyártó vállalatok maradhatnak talpon. /mti/

bév/kz/gw olt
16.51 040686 1575

--

sb0055 4 130 mtib1060

vádemelés a komáromi malomtűz miatt

1986. június 4. - a tatabányai városi ügyészség vádiratot nyújtott be a helyi városi bírósághoz szalai andrás, a komáromi malom műszakvezetője és lipót Antal, a malom dolgozója ellen, különösen nagy vagyoni hátrányt okozó gondatlan közveszély-okozás miatt.

mint ismeretes, a január 24-ről 25-re virradó éjjel a komáromi malom leégett, s mintegy 17-18 millió forintos kár keletkezett. a most beterjesztett vádirat szerint a különösen nagy kárt okozó tüzesethez az vezetett, hogy lipót Antal elhagyta kijelölt munkahelyét, szalai andrás pedig erős ittasága miatt képtelen volt ellátni feladatát. így nem észlelték azt a műszaki hibát, amely a tüzet okozta.

a vádlottak előzetes letartóztatásban vannak. /mti/
gn/bc/mz olt

16.52 040686 0786

as

--

sb0056 4 150 mtib1061

tanácskozás pest megye kereskedelmi ellátásáról

1986. június 4. - pest megye lakosságának kereskedelmi ellátásáról tanácskoztak szerdán a megye és a belkereskedelmi minisztérium vezetői. az ülésen, amelyen résztvett andrikó miklós, belkereskedelmi államtitkár, krasznai lajos, a pest megyei pártbizottság első titkára és balogh lászló, a megyei tanács elnöke is, többek között rámutattak arra, hogy az egymillió lakosu megyében, és különösen a budapesti agglomerációs övezetben a lakosság ellátásának színvonala lényegesen elmarad az országos átlagtól. kevés a bolt, emiatt lassu a kiszolgálás, és a választék sem mindig kielégítő. a lemaradás okai főként a korábbi évekre vezethetők vissza. akkor a mostaninál lényegesen többen jártak budapestre dolgozni, s így a napi cikkek jó részét a fővárosban szerezték be. időközben a megye lélekszáma jelentősen gyarapodott, több lett a helyi munkalehetőség; ennek nyomán csökkent az ingázók aránya, megnőtt az igény a helybeni bevásárlásra. építettek is új üzleteket, az elmúlt öt éves tervidőszakban például 40 ezer négyzetméterrel bővült a hálózat, ez azonban kevésnek bizonyult, a feszültség továbbra sem csökkent. miután az országos helyzettel eltérően az agglomerációs övezetben a következő öt évben előreláthatóan tovább tart a népesség növekedése, az országos átlagszínvonalat a megye saját erejéből nem tudja megközelíteni. a minisztérium és a megye vezetői éppen ezért elhatározták a tanácskozáson, hogy intézkedési tervet dolgoznak ki a gondok megoldására. /mti/

kru/mz/kz/gw olt
16.57 040686 1542

--

sb0057 4 150 mtib1063

Lenin kohászati művek egyetemi tanárok együttműködése

1986. június 4. - együttműködési megállapodást kötött szerdán a miskolci nehézipari műszaki egyetem 22 tanárával a lenin kohászati művek, a huszonkét egyetemi oktató részben konkrét kutatási, műszaki feladatok megoldására, részben a vállalat egészére kiterjedő, általános innovációs tervek kidolgozására kapott megbízást. az egyetemi tanárok a vállalat szakembereiből szervezett fejlesztési munkacsoportok irányítását is ellátják. /mti/

bas/kz/gw olt
17.00 040686 0518

--

sb0058 4 130 mtib1064

a magyar néprajzi társaság közgyűlése

1986. június 4. - a magyar néprajzi társaság szerdán tartotta 1986. évi közgyűlését az elte bölcsészettudományi karának tanácstermében.

a társaság munkájáról paládi-kovács attila főtitkár adott számot, majd barabás jenő egyetemi tanár „periódusvizsgálatok a néprajzban”, címmel tartott előadást. a közgyűlésen balassa iván, a magyar néprajzi társaság elnöke kitüntetésekkel adta át. fél edit néprajzkutatót györffy istván emlékéremmel tüntette ki a társaság; fejős zoltán, a magyarságkutató csoport munkatársa és örsi julia, a turkevei finta múzeum igazgatója jankó jános emlékéremben részesült.

a közgyűlés belföldi tiszteleti taggá választotta imre samu címzetes egyetemi tanárt, külföldi tiszteleti tagok lettek: ilmar talvez finn egyetemi tanár, veress sándor svájci zene-etnológiai professzor, ingeborg weber-kellermann nszk-beli egyetemi tanár. külföldi levelező taggá választotta a közgyűlés pataki andrás jugoszláviai tanárt. /mti/

na/li/bc/mz olt
17.04 040686 1023

--

sb0059 4 130 mtib1065

elhunyt fekete mihály

1986. június 4. - életének 81. évében, hosszan tartó, súlyos betegség következtében elhunyt fekete mihály, a miskolc-diósgyőri vasgyári munkásmozgalom kiemelkedő személyisége. fekete mihály kora ifjúságától vasmunkásként dolgozott a diósgyőri vasgyárban. aktív tagja volt a szakszervezeti mozgalomnak, egyik szervezője volt a náboru alatt a gyári munkások nagyszabású béketüntetéseknek, majd 1944-ben kiemelkedő vezető egyénisége volt a miskolci moka-komité partizánmozgalomnak. a felszabadulás után az mkp miskolc városi titkára, majd a vármegye főispánja. később pest megye tanácselnökeként dolgozott. munkásságáért a partizán emlékérem, a szabadság érdemrend, a nagy honvédő háboruért és számos más magas kitüntetésben részesült. szeretett családja és a moka-komité volt narcostársai nevében soltész károly méltatta fekete mihály életutját, akinek hamvait miskolc város képviselőinek részvételével a farkasréti temetőben helyezték örök nyugalomra. /mti/

li/bc/mz olt
17.05 040686 1008

--

sb0060 4 130 mtib1066

a fővárosi tanács végrehajtó bizottságának ülése /1. rész/

1986. június 4. - a magáneros közműépítés ellenőrzésének tapasztalatairól, az ezzel kapcsolatos fővárosi és kerületi feladatokról tárgyalt szerdai ülésén a fővárosi tanács végrehajtó bizottsága a testület tájékoztatót hallgatott meg a lakcímbjelentési, illetve a kényszer-ki- és bejelentési ügyek intézéséről, s elfogadta a xvii. kerületi pesti és cinkotai uti lakótelep beruházási programját.

a testület a fővárosi népi ellenőrzési bizottság összefoglaló jelentése alapján megállapította: a magáneros közműépítés a lakossági erőforrások bevonásával nagymértékben hozzájárul budapest közmuellátásának fejlesztéséhez, az igények kielégítéséhez. e megoldást tulajdonképpen a szükség szülte, s főként peremkerületeket érintő, ahol a lakosság áldozatvállalása nélkül nem lehetne magas színvonalú közmuvesítést elérni. a tapasztalatok szerint a legtöbb gázvezetékek létesítésére jelentkeznek. a vizsgálat megállapította, hogy a gyakorlati szervezőmunkában, az eddigi eredményekben a kerületi tanácsok tevékenysége meghatározó volt. a szervezést és a gyakorlatot azonban egyaránt zavarta, illetve zavarja az egységes jogi szabályozás hiánya. gondként jelezték azt is, hogy a társulások és a tanácsok közötti jogi kapcsolat nem rendezett. a közmu társulások a kerületi tanáccsal és a kivitelezőkkel szemben kiszolgáltatottak, ezért fokozott érdekvédelmük megoldása sürgető. a magáneros közmu fejlesztéssel a tanácsokra ujszerű feladat hárult. ennek elvégzésére nem voltak felkészülve, és jelenleg sem tudnak mindenben eleget tenni a feltételeknek. a főváros közmuellátottságának további fejlődése, a lakossági igények kielégítése egyaránt megkívánja, hogy a magáneros építések vii. ötéves tervi aránya ne csökkenjen. budapesten több olyan körzet van, ahol a gerincvezeték-hálózat nem kellően kiépített, s ezért ott a magáneros fejlesztés nem megoldható. a gerinchálózat kiépítése a főváros közüzemi ellátottságát kiegyenlítőbbé tenné, ez azonban az anyagi erőforrások jelenlegi korlátai miatt csak a kívánatosnál lassabb ütemben valósítható meg.

a magáneros közmuépítéssel kapcsolatos további tennivalók között szerepel egy korszerűsített útmutató összeállítása, amelyben a tanácsok és a társulásban résztvevők kapcsolatát külön megállapodásban rögzítik. korszerűsíteni kell a nyilvántartás vezetését, s ehhez a kerületi tanácsok ügyintézési modellt kapnak.

/folyt. köv./

-ri/ka/gw

17.08 040686 2466

as 1945

-.-

sb0061 4 130 mtib1067

a fővárosi tanács végrehajtó bizottságának ülése /2. rész/

az 1984. január 1-jével módosított lakcímbjelentési eljárás a tanácsi szerveknek és az állampolgároknak egyaránt lényeges egyszerűsítést jelentett. korábban az állampolgárnak egy lakcímváltozás alkalmával összesen több mint száz rovatot kellett kitöltenie, az új, egyszelvényes jelentőlapon már csak tizenegyet. a korábbi külön ki- és bejelentkezés helyett egyidejűleg lehet az állandó lakcímbjelentést elintézni. a tapasztalatok szerint az állampolgárok többsége eleget tesz lakcímbjelentési kötelezettségének. az elmúlt időszakban azonban e területen lazulás érzékelhető. növekszik ugyanis azoknak a száma, akik nem, vagy valótlan lakcímmre jelentkeznek be. a legtöbb gond abból adódik, hogy a lakcímek valódiságának ellenőrzésére a bejelentkezéskor nincs lehetőség, s mire a hatóság tudomást szerez a késedelmes bejelentésről, vagy annak elmulasztásáról, a szabálysértés többnyire elévül. a probléma megoldását több kerületi tanács a lakónyilvántartó könyvek vezetésének teljes körű visszaállításában látja. erre azonban egyelőre nincs lehetőség, mert a személyi feltételek nem biztosíthatók, s a lakónyilvántartó könyvek vezetése korábban is sok kívánnivalót hagyott maga után.

a következő öt évben a pesti és a cinkotai ut, a malomárok és a dél-pesti építőipari szolgáltató közös vállalkozás telephelye között 650 lakás épül a fővárosi tanács beruházásában. az épületek négyemeletes, magastetős házak lesznek, a földszinten kilenc lakást mozgássérülteknek alakítanak ki. a lakótelephez 572 parkolóhely épül, több játszó- és pihenőkert alakítanak ki, s öt sportpálya is létesül. a lakótelep mentén üzletsor épül. /mti/

-ri/ka/bc/gw olt

17.12 040686 1725

as 1995

-.-

sb0062 4 160 mtib1068

felavatták a budavári siklót /1. rész./

1986. június 4. - szerdán ünnepélyesen felavatták a budavári siklót. a clark ádám téri állomás előtt tartott eseményen megjelent grósz károly, az mszmp politikai bizottságának tagja, a budapesti pártbizottság első titkára, somogyi lászló építésügyi és városfejlesztési miniszter és szépölgyi zoltán, a fővárosi tanács elnöke.

stadinger istván, a fővárosi tanács elnökhelyettese avatóbeszédében emlékeztetett arra, hogy a budavári siklót 1870-ben - a világon másodikként - nyitották meg. az építkezés kezdeményezője széchenyi ödön volt. a közkedvelt sikló a kor műszaki megoldásainak megfelelően gőzüzemű volt, s 75 évi hibátlan működés után a második világháborúban elpusztult. az elmúlt évtizedekben a népszerű közlekedési eszközt sem a főváros lakossága, sem pedig a szakmai közvélemény nem felejtette el. ujjáélesztésére a hatvanas évek óta számos elgondolás született, terv készült. megújításáról 1984-ben hoztak döntést. az építkezés megkezdésének alapját a közlekedési vállalatok felajánlásai teremtették meg. az anyagi források előteremtésében a fővárosi tanácsnak segítséget nyújtottak az állami szervek, és számos vállalat dolgozói társadalmi munkát ajánlottak fel.

a munka 1985 márciusában kezdődött, a pálya megtisztításával. a bkv beruházásában épülő létesítmények épületszerkezetait a kév-metró vállalat, acélszerkezetait az agrokorr-rozmaring gazdasági társaság készítette, a támfalak a siklóhoz közvetlenül csatlakozó részeken a thermokar szövetkezet kivitelezésében készültek. a térburkolást a mélyépítő vállalat végezte. a speciális gépészeti és villamosberendezések készítése az országos bányagépgyártó vállalat és a váv, valamint a vbkm erőszármu rendszerfejlesztő leányvállalat nevéhez fűződik. a tervezési feladatokat a metrober, a központi bányászati fejlesztési intézet és további hét tervező vállalat látta el, s ez önmagában is jelzi a munka összetett jellegét, speciális követelményeit. a siklókocsi kivitelezője a bkv vasuti járműjavító főműhely füzessy üzeme, ahol társadalmi munkában végezték el a szerkezetek összeállítását.

a fővárosi tanács elnökhelyettese szólt arról is, hogy az állomásépületeknél a sikló pályájánál és a járműveknél egyaránt érvényesítették a múlt századi kort idéző formákat. kiemelte, hogy a sikló helyreállítása elsősorban a főváros szépségét, az idegenforgalmat és a budapestre látogatók élményeinek gazdagítását szolgálja. /folyt. köv./

gw
17.24 040686 2476

ds 2044

..-

sb0063 4 150 mtib1062 törölve !

..-

sb0064 4 130 mtib1069

koszorúzási ünnepség czett józsef születésének 80. évfordulója alkalmából

1986. június 4. - czett józsef, a munkásmozgalom régi harcosa születésének 80. évfordulója alkalmából koszorúzási ünnepséget rendeztek szerdán a mező imre uti temető munkásmozgalmi panteonjában. az mszmp központi ellenőrző bizottsága nevében suhajda józsef és uszta gyula, az ipari minisztérium nevében cseh józsef miniszterhelyettes és somogyi judit, valamint a vörös október férfiruhagyár dolgozói képviselőjében sperlinger györgy és kiss józsef helyezte el a kegyelet és a megemlékezés virágait. /mti/

os/bc/mz olt
17.27 040686 0608

ds 2045

..-

sb0065 4 160 mtib1070

felavatták a budavári siklót ... /2. rész/

stadinger istván végezetül köszönetét fejezte ki az ujjáépítésben résztvevő vállalati kollektíváknak, s elmondta, hogy a sikló indulását követő első vasárnapon, június 8-án az utazás mindenkinek ingyenes lesz.

a siklót, amelyet csütörtöktől vehet igénybe az utazóközönség, grósz károly adta át rendeltetésének.

a két, egyenként 24 személyes siklókocsit a bkv naponta 7.30 és 22 óra között üzemelteti. a kabinok a két állomás közötti távolságot mintegy 50 másodperc alatt teszik meg. a járatok a legritkábban 10 percenként követik egymást, a viteldíj a felnőtteknek 10, a gyermekeknek 5 forint menetenként. a jegyek a két végállomás épületében automatákból vásárolhatók, azokat a beszálláskor kell érvényesíteni. a mozgássérülteknek az utazásért nem kell fizetniük.

/mti/
ri/tr/bc/gw olt
17.28 040686 0921

--

sb0066 4 130 mtib2001

a tit országos ügyvezető elnökségének ülése /1. rész/

1986. június 4. - a tit országos ügyvezető elnöksége, a megyei szervezetek és az országos választmányok elnökeivel együttes kibővített ülést tartott szerdán a kossuth klubban. köpeczi béta művelődési miniszter az oktatás-fejlesztési tervekről tájékoztatta a résztvevőket. elmondta többek között, hogy a szeptember elsején életbe lépő oktatási törvény végrehajtási jogszabályai júliusban-augusztusban jelennek meg, többek között az óvodai nevelésről, a tankötelezettségről, az alapfoku és középfoku nevelésről, az oktatásról, a tanulók kedvezményeiről, a középfoku szakoktatási intézményekről, valamint a felsőoktatási felvételnél, tanulmányi és vizsgarendről, fegyelmi szabályzatról, az intézmények szervezetéről és működéséről, a fizetendő tandíjakról.

a tantervi korrekciók az ismeretanyag tartalmát és strukturáját alapvetően nem érintik, elsősorban a tananyag átcsoportosításáról, s a tantervi, a tankönyvi hibák kijavításáról van szó. a korrekció során igyekeznek megoldani azt a feladatot is, hogy elkülönítsék az ugynevezett törzsanyagot a kiegészítő anyagtól, azzal a céllal, hogy a tanulók túlterhelése csökkenjen, s ezáltal mód nyíljon a

D 2045

képességek és a készségek hatékonyabb és differenciáltabb fejlesztésére. bizonyos esetekben szükség lesz a tanterv nagyobb mérvű átalakítására is, s ennek megfelelően tankönyveket és egyéb segédleteket is át kell alakítani.

a továbbiakban elmondta, hogy megkülönböztetett figyelmet fordítanak a két-tannyelvű gimnáziumok létrehozására. ebben az ötéves tervidőszakban folytatódik a számítástechnikai, az informatikai ismeretek elterjesztése az oktatási rendszerben. a következő öt esztendőben lehetőség nyílik arra, hogy a közoktatás egészében meghonosítsák a számítástechnikai ismeretek oktatását.

/folyt. köv./ me/mz
17.40 040686 1843

--

sb0067 4 130 mtib2002

a tit országos ügyvezető elnökségének ülése /2. rész/

a közoktatás feltételeinek javításáról szólva elmondta: a vii. ötéves terv időszakában az óvodai ellátás továbbfejlesztésére 16 ezer új óvodai hely, az általános iskolában csaknem 3500-4000 tanterem létesítése várható. mintegy 2000-2400 középiskolai tanterem, 3000 iskolai tanműhely és 6000-7000 diákotthoni férőhely létesítésére nyílik lehetőség. külön programot irányoztak elő a nemzetiségi iskolák fejlesztésére, a felsőoktatás beruházásainak mintegy 80 százaléka építés, fejlesztés.

az ülés további részében salánki jános akadémikus, a biológiai választmány elnöke ismertette a biológiai ismeretterjesztés helyzetét, további céljait. hangsúlyozta: korunkban, a biológiai tudományok forradalmi fejlődésének időszakában szükséges a biológiai műveltség kialakítása. a jövőben a biológiai ismeretek terjesztését oly módon szükséges megszervezni, hogy az eddigieknél eredményesebben segítse elő az egészséges életmódra nevelést, a környezetszemlélet formálását is. /mti/

me/bc/mz olt
17.43 040686 1055

D 2045

--

sb0068 4 180 mtib2003

uj idegenforgalmi centrum a szentendrei-szigeten

1986. június 4. - új idegenforgalmi centrummal gyarapodott a duna-kanyar: a szentendrei-szigeten, egy felújított századeleji épületegyüttesben megnyílt a horány gyöngye szórakoztató központ. mint a dunatours vezetői szerdán tartott sajtótájékoztatójukon elmondták: horány gazdag nyári programok színhelye lehet. hangulatos éttermében diszkó, srammlizene, színházi előadások, irodalmi estek várják a hazai és a külföldi turistákat. a hozzá tartozó 150 ágyas fogadó több napos rendezvények szervezésére is lehetőséget ad. a duna-part közelsége miatt a horány gyöngye a vizitourizmus új bázisa is lehet. osztrák, ndk-beli, csónakkal turázó csoportok már felfedezték, s szobákat is foglaltak. budapestről induló kirándulójáték is kiköthetnek. a tervek szerint az új szórakoztató központot hamarosan továbbfejlesztik: kempinget is kialakítanak mellette. /mti/

kru/gwkz/gw olt
17.47 040686 0935

-.-

sb0069 4 160 mtib2004

könyvpremier győrről

1986. június 4. - az idő hatalma című versgyűjteményt mutatták be az érdeklődőknek szerdán győrről, a hazafias népfőrt megyei bizottságának székházában. a kötetben olvasható verseket a felszabadulásunk 40. évfordulója tiszteletére meghirdetett pályázatra beküldött művekből válogatták. a pályázatot 1984-ben írta ki a győr-sopron, a vas, a veszprém és a zala megyei tanács. a 2500 példányban a minap megjelent gyűjtemény, fodor andrás szerkesztésében, 12 költő száznál több versét tartalmazza. a premieren a győri fiatal előadóművészek klubjának tagjai tolmácsolták közülük néhányat. /mti/

mzs/kz/gw olt
17.50 040686 0640

-.-

sb0070 4 180 mtib2006 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés

1986. június 4. - az országos meteorológiai intézet előrejelzése az ország területére csütörtök estig:

hűvös, szeles idő

eleinte tulnyomóan borult idő lesz, többfelé várható eső, zápor, néhol zivatar. a késő délutáni óráktól a dunántúlon már kissé felszakadozik a felhőzet. az északnyugati szél megerősödik, a dunántúlon időnként viharossá fokozódik. a hőmérséklet délután északnyugaton 15, másutt 19 fok körül várható. /mti/

gw olt
18.11 040686 0493

-.-

sb0071 4 130 mtib2008

a közalkalmazottak szakszervezete központi vezetőségének ülése /1. rész/

1986. június 4. - a közalkalmazottak szakszervezetének központi vezetősége szerdán ülést tartott. a testület faluvégi lajos miniszterelnök-helyettes előadásában tájékoztatót hallgatott meg a VII. ötéves terv végrehajtásának időszaki feladatairól és az állami szervek ehhez kapcsolódó teendőiről. szabó endre főtitkár a szakszervezet X. kongresszusa határozatainak végrehajtására készült feladattervet, illetve a cselekvési programot ismertette, majd a központi vezetőség elfogadta a szakszervezet 1985. évi gazdálkodásáról szóló beszámolót.

a kormány elnökhelyettese előjáróban hangoztatta: a mostani ötéves terv csaknem két éves előkészítő munka előzte meg, a korábbinál sokkal szélesebb társadalmi alapokon, s gazdasági, fejlesztési, társadalompolitikai céljait a párt XIII. kongresszusa hagyta jóvá. [elfogadást]

utalt arra, hogy bár az elmúlt esztendő teljesítményei - több tényező együttes hatására - gyengék voltak, s ez az év is hasonlóan kezdődött, ez nem jelentheti azt, hogy az idei célok teljesíthetetlenek. a társadalom nagy többségében megvan a készség a hiányok pótlására, a terv teljesítésére.

a megyék ötéves terveiről szólva elmondta, hogy azok tükrözik a különböző települési típusok fejlesztési igényeit, új vonásuk a tanácsai és a lakossági források összehangolása. az eredményesebb településfejlesztésért azonban folytatni kell a párbeszédet a

as

lakossággal, és szükséges újra végiggondolni a területi adottságokat. faluvégi Lajos hangsúlyozta, hogy a városoknak és a községeknek a gazdálkodásuk biztonságát kell előtérbe helyezniük. felhívta a figyelmet arra, hogy a tanácsok sajátos eszközeikkel segítsék a gazdasági munkát, s időről időre tekintsék át a gazdasági folyamatok alakulását, munkájuk része legyen a beszámoltatás és a számonkérés.

a kormány elnökhelyettese kitért arra, hogy a gazdasági megújulás nem korlátozható csak az iparra és a termelésre, a program megvalósulásához a lakosság egyetértésére is szükség van. ez azonban igényesebb munkát kíván az államigazgatás dolgozóitól is, akiknek erkölcsi és anyagi elismerésével továbbra is törődni kell.

/folyt. köv./

-ri/cl/kö

18.16 040686 2205

-.-

sb0072 4 130 mtib2009

a közalkalmazottak szakszervezete központi vezetőségének ülése /2. rész/

szabó endre főtitkár kiemelte, hogy a megfogalmazott célok megvalósításáért következetesen kell munkálkodni, s meg kell őrizni a megfogalmazott követelmények hitelét. lényeges tartalmi és módszertani követelményként említette meg, hogy az állásfoglalások kialakításában széles körben kérjék ki és hasznosítsák a tagság véleményét.

a központi vezetőség megállapította, hogy a feladatterv megfelelően tükrözi a tagság részéről támasztott és a szakszervezet köztársasági funkciójából eredő követelményeket. a következő öt évben tíz szakmai-foglalkozási réteg helyzetét vizsgálják meg a vezető testületek. e munkában fontos szerepet szán a központi vezetőség a szakmai és rétegbizottságoknak. /mti/

-ri/cl/kö/bc/il olt

18.19 040686 0802

-.-

sb0073 4 130 mtib2010

a kaposvári városi tanács ülése /vii. ötéves terv/ 1986. június 4. - a város vii. ötéves terv időszakára szóló településfejlesztési tervét vitatta meg, s hagyta jóvá szerdán tartott ülésén a kaposvári városi tanács. az építőmunka fő feladatai közé sorolták a történelmi belváros megőrzését. ennek megfelelően folytatják és fejezik be az 1990-ig terjedő időszakban a május 1. utca rekonstrukcióját. az ősszel elkezdődik a csiky gergely színház szecessziós épületének teljes felújítása is. a tervek szerint 1987. tömegközlekedési hálózatának korszerűsítéséért. a ma használatos autóbusszpályaudvarnak sem a befogadóképessége, sem a külseje nem megfelelő. a széchenyi tér, a vár utca és a malom utca által részben építettek helyette egy új, korszerű helyközi autóbusszállomást. a tervek szerint a következő évtized elejére készül el. az idén adják át a túskevári felüljárót, amely százhuszmillió forintjába került a városnak. a közeljövőben hozzáfognak egy másik, a széchenyi térről a gillice utca felé tartó felüljáró építéséhez. ez a város észak-dél irányú forgalmát javítja majd jelentős mértékben. több parkolót is kialakítanak.

Fejezik be. Jelentős erőfeszítések történnek a város a következő években átlagosan mintegy kétezer, több diáknak kell helyet biztosítani az iskolákban. legalább hatvan-hetven új tanteremre van szükség. részben régi intézmények átalakításával, részben bővitéssel és új tanteremek építésével oldják meg e feladatot. a jövő év első felében elkészül az új kisegítő iskola, jelenlegi épületében pedig közgazdasági szakközépiskola nyílik. a közeljövőben egy új, tizenhat tanteremes gimnázium is nyílik a városban. az oktatási intézmények fejlesztésének beruházási költségét részben kötvénykibocsátással akarja fedezni a tanács.

/mti/

lad/kz/gw olt

18.29 040686 1729

-.-

sb0074 4 130 mtib2011

farkas ferenc zeneszerző olasz kitüntetése

1986. június 4. - az olasz köztársaság érdemrendje lovagi fokozatát kapta meg farkas ferenc zeneszerző, a magyar-olasz kulturális kapcsolatok ápolásában kifejtett kimagasló tevékenységéért. a kitüntetést emilio paolo bassi, az olasz köztársaság budapesti nagykövete nyújtotta át szerdán a nagykövetségen. /mti/

Lg/gw ie
18.31 040686 0377

--

sb0075 4 130 mtib2013

olasz fogadás

1986. június 4. - emilio paolo bassi, az olasz köztársaság budapesti nagykövete hazája nemzeti ünnepe alkalmából fogadást adott szerdán a rezidenciáján.

a fogadáson részt vett köpeczi béla művelődési miniszter, török istván külkereskedelmi minisztériumi államtitkár, bányász rezsó államtitkár, a minisztertanács tájékoztatási hivatalának elnöke és kovács lászló külügyminiszter-helyettes. jelen volt a politikai, a gazdasági és a kulturális élet számos képviselője. ott volt a diplomáciai képviseletek több vezetője és tagja. /mti/

Lg/bc/mz ie
19.18 040686 0581

--

sb0076 1 130 mtib2014

a szerkesztőségek figyelmébe!

mai mtib1052 sz. folytatódik a bajcsy-zsilinszky centenárium ... című hírünk 2. bek. 1-2. sorában a szöveg helyesen:

... kezdetét jelentő keddi tudományos ülészek ...

/mti/ gw ie
19.21 040686 0258

--

sb0077 4 160 mtib2016

irodalmi est a szovjet kulturális központban

1986. június 4. - az orosz dekameron megjelenésének 50. évfordulója alkalmából a magyar rádió, az európa könyvkiadó, valamint a magyar írók szövetsége irodalmi estet rendezett szerdán a szovjet kultúra és tudomány házában. az irodalmi estről rádiófelvétel készült.

az orosz dekameron megjelenésében nagy szerepe volt illyés gyulának; ő maga szerkesztette a húszas évek szovjet irodalmának alkotásaiából válogatott antológiát. a műsorban képzelt riport illyés gyula, ilf-petrov, konsztantyin pausztovsz.kij, mihaíl zosczenko műveiből, valamint korabeli dokumentumokból, illyés gyula szovjetunióbeli tartózkodása idején lejegyzett beszélgetésekből állította össze enyedi györgy, az európa könyvkiadó szerkesztője. közreműködött bálint andrás, berek katalin, hegedüs d. géza, kállai ferenc, valamint oszter sándor. /mti/

-cz/bc/gw ie
19.40 040686 0957

--

sb0078 4 130 mtib2027

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /1. rész/
1986. június 4.

- sb0001 a magyar-szovjet művészeti kapcsolatokról /1. rész/
 - sb0002 a magyar-szovjet művészeti kapcsolatokról /2. rész/
 - sb0003 gyermek- és ifjúságvédelmi helyzetkép
 - sb0004 használt a mezőgazdaságnak a lehülés
 - sb0005 rossz vízminőség az omszki park tavában
 - sb0006 olvasmányélmény-pályázat
 - sb0007 beválik az új munkarend a tatabányai szénbányáknál
 - sb0008 megnyitják a korsós sírkamrát pécssett
 - sb0009 megújuló szombathelyi házak
 - sb0010 népdalgyűjtemény kapuvárról
 - sb0011 nyírbátori zenei napok - nyitókoncert július 6-án
 - sb0012 szimpózium a növényvédelem gépesítéséről
 - sb0013 baranyai neb-vizsgálat az egészségügyi műszerezettségéről
 - sb0014 nemzetközi városfejlesztési szeminárium
 - sb0015 ovh-sajtótájékoztató a nyári ivóvíz-ellátásról
 - sb0016 kisiparosok háza zalaegerszegen
 - sb0017 nemzetközi kopástechnikai tanácskozás
 - sb0018 szung csiem budapesti tárgyalásai
 - sb0019 elméleti tanácskozás
 - sb0020 capella savaria
 - sb0021 a nyugdíjasok helyzete a vegyiparban
 - sb0022 részvétlátogatás a budapesti lengyel naagykövetségen
 - sb0023 Langlet waldemár- emléktábla
 - sb0024 balesetek
 - sb0025 a fővárosi vízművek tájékoztatója
 - sb0026 nemzetközi városfejlesztési szeminárium
 - sb0027 c. tóth béla kitüntetés
 - sb0028 a nyári ivóvízellátás - sajtótájékoztató a felkészülésről
 - sb0029 sarlós istván látogatása a III. kerületben
 - sb0030 textilipari technikusképzés
 - sb0031 időjárás-jelentés /1. rész/
 - sb0032 időjárás-jelentés /2. rész/
 - sb0033 jugoszláviai képzőművészek kiállítása
 - sb0034 számítástechnikai konferencia
 - sb0035 felvétel énektanszakra
 - sb0036 magyar-jugoszláv rádiós munkaterv
 - sb0037 tanácskozás a korrózió elleni védelemről
 - sb0038 a környező országok időjárása
 - sb0039 az európai nagyvárosok hőmérséklete
 - sb0040 könyvbemutató
- /folyt. köv./ ka/li
21.49 040686 1797

sb0079 4 180 mtib2028

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /2. rész/

- sb0041 őszi-téli divatbemutató
 - sb0042 békéscsaba fejlesztési terve - tanácsülés
 - sb0043 fölödült a határ /1. rész/
 - sb0044 fölödült a határ /2. rész/
 - sb0045 kínai külügyminiszter - kádár jános
 - sb0046 fölödült a határ /3. rész/
 - sb0047 folytatódik a bajcsy-zsilinszky centenáriumi...
 - sb0048 átadták a kazinczy-díjakat
 - sb0049 fizetési eszközök - kiállítás
 - sb0050 koszoruzás szegeden a lidicei emlékműnél
 - sb0051 fotókiállítás a lengyel kulturális központban
 - sb0052 a magyar nemzeti bank hivatalos devizaárfolyamai
 - sb0053 közlekedési baleset
 - sb0054 befejeződött a nemzetközi acélkonferencia
 - sb0055 vádemelés a komáromi malomtűz miatt
 - sb0056 tanácskozás pest megye kereskedelmi ellátásáról
 - sb0057 Lenin kohászati művek- egyetemi tanárok
 - sb0058 a magyar néprajzi társaság közgyűlése
 - sb0059 elhunyt fekete mihály
 - sb0060 a fővárosi tanács vb ülése /1. rész/
 - sb0061 a fővárosi tanács vb ülése /2. rész/
 - sb0062 felavatták a budavári síklót /1. rész/
 - sb0063 t ö r ö l v e j
 - sb0064 koszoruzási ünnepség
 - sb0065 felavatták a budavári síklót /2. rész/
 - sb0066 a tit országos ügyvezető elnökségének ülése /1. rész/
 - sb0067 a tit országos ügyvezető elnökségének ülése /2. rész/
 - sb0068 új idegenforgalmi centrum a szentendrei-szigeten
 - sb0069 könyvpremier győrtt
 - sb0070 időjárás-jelentés
- /folyt. köv./

mz

21.49

040686 1329

sb0080 4 180 mtib2029

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke /3. rész/

sb0071 a közalkalmazottak szakszervezete kv ülése /1. rész/
 sb0072 a közalkalmazottak szakszervezete kv ülése /2. rész/
 sb0073 a kaposvári városi tanács ülése /vii. ötéves terv/
 sb0074 farkas ferenc zeneszerző kitüntetése Volasz
 sb0075 olasz fogadás
 sb0076 a szerkesztőségek figyelmébe!
 sb0077 irodalmi est a szovjet kulturális központban
 sb0078 tartalomjegyzék /1. rész/
 sb0079 tartalomjegyzék /2. rész/

készült az mti belpolitikai főszerkesztőségben

főszerkesztő: kovács györgy

szerkesztették: sebestyén tibor, fehér péter, oltványi ottó,
izsák erika

- v é g e -

/mti/ gw
21.50 040686 0713

-.-

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség

Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 756-722 Telex: 22-4371

Belföldi hírek

budapest, 1986. június 05.

bel

c s ü t ö r t ö k

sb0001 4 150 mtib1001

a hűtőipar exportja /1. rész/

1986. június 5. - újabb piacokon kezdi meg termékeinek értékesítését a magyar hűtőipari vállalat, amely a hagyományos exportcikkein kívül újfajta árukkal is jelentkezik. a vállalat igyekszik fellendíteni a kisebb tételű, de viszonylag jól fizető, speciális fogyasztói igényeket kielégítő áruk kivitelét; ilyen például a zöldspárga, a szeder és a különleges párizsi répa.

a hűtőipar évenként mintegy 95-100 ezer tonna terméket állít elő, ennek csaknem a felét a konvertibilis elszámolású piacokon értékesíti; az ebből származó bevétele az idén várhatóan meghaladja az egymilliárd forintot. a gyorsfagyasztott gyümölcsöket, főzelékeket és ételeket már 30 országba exportálják. termékeinek több mint háromnegyede az nszk-ba, svédországba, angliába, belgiumba, hollandiába, szaúd-arábiába, kuvaitba és az egyesült arab emírátságokba jut el. az nszk-ba a közös vállalatok keresztül szállított mélyhűtött áruk mennyiségét két év alatt megkétszerezték, és arra számítanak, hogy ide az idén a tavalyinál mintegy 30 százalékkal több mirelit gyümölcsöt, zöldborsót, zöldbabot és csemegekukoricát küldenek.

az export azokban az országokban a legsikeresebb, ahol az értékesítést közös vállalatokra bízhatják, így például az nszk-ban és újabban angliában. a kedvező tapasztalatok alapján közös vállalat létrehozását tervezik a közeljövőben svédországban, osztrák partnerrel tárgyalnak arról, hogy nemcsak osztrák területen, hanem észak-olaszországban is tevékenykedő, magyar hűtőipari termékeket forgalmazó közös vállalatot alapítanak.